

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

†
EL SEÑOR

D. DONATO GAYO MARTINEZ

FALLECIO AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su afligida esposa, doña Felicia Medrano; hijos don David, doña María, don Domingo, doña Guersinda, don Donato y don Juan; hija política doña Teresa Santos; nieta María Teresa; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor quedarán agradecidos.

Logroño, 4 de octubre de 1932

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, miércoles, a las DIEZ.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Mañana, día 5, a las 11 menos cuarto.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
CASA MORTUORIA.—Muro de la Mata, núm. 10.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

LO QUE HA DICHO EL SEÑOR MAURA

El exministro de la Gobernación señor Maura ha manifestado: Considero que lo fundamental del discurso del señor Azaña fué ese llamamiento para formar la Federación parlamentaria que, finalmente, acabaría por ser la fusión de los distintos partidos de izquierda en uno solo, bajo la jefatura del señor Azaña. No entro a juzgar si es el momento oportuno para partir en dos las fuerzas republicanas que juntas lograron el triunfo el 14 de abril. Notoriamente queda por hacer casi toda la obra de cimentación orgánica y legislativa del régimen. Quizás debiera ser obra común, pero ya no hay opción, porque se han dado pasos decisivos que hacen imposible esa colaboración. El último es el discurso de Santander, donde rotundamente excluyó a los de la acera de enfrente contra el derecho a pensar con sus opiniones. Y sabido es que para Azaña están en la acera de enfrente todos los que no aceptamos indirectamente su política y aplaudimos sus actos.

Estimo conveniente el propósito de fusionar los partidos de izquierda en uno solo y nadie con más condiciones ni títulos para lograrlo primero y dirigirlo después. Pero no se forjen los señores de la izquierda la ilusión de que ellos son toda España o de que toda España está con ellos. Dentro de la República, con tantos o más títulos que ellos, hay muchos ciudadanos en la acera de enfrente, porque discrepan fundamentalmente, aún más que de las ideas, de los hechos y de los procedimientos de Gobierno que Azaña encarna y practica. Podrán estar todavía esas malas falas de organización, pero a poco que las impulse el sentido de la necesidad o el sentimiento de conservación darán muestras inequívocas de sus fuerzas.

En un régimen democrático, como es la República, aunque a veces no lo parezca, es la opinión pública la que dice la última y decisiva palabra.

†
EL SEÑOR

Don Eugenio José Cereceda Solares

Falleció en el día de ayer, a los 26 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus descomulgados padres don Amador Cereceda (del Comercio de esta plaza) y doña Julia Solares; hermana doña Amelia; tío, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de octubre de 1932

Funeral y conducción del cadáver.—HOY, a las cinco.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Once de Junio, núm. 2.
Misa de réquiem.—Mañana, a las nueve y media.

Agencia Fúnebre "Berger".—Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752

Indalecio Prieto ha declarado que los socialistas desean vivamente la formación de la gran izquierda republicana, aconsejada por el señor Azaña en su discurso de Santander

Martinez Barrios ha dicho que el partido radical se considera dentro de la órbita de los partidos de izquierda, aunque no ha intentado ni intentará batir un record de izquierdismo

Maura estima conveniente el propósito del señor Azaña; pero advierte a los de la izquierda que no deben hacer la ilusión de que ellos son toda España y que toda España está con ellos

El ministro de Obras Públicas hizo a un redactor de la "Hoja Oficial del Lunes" unas extensas e importantes declaraciones en relación con el discurso pronunciado por el señor Azaña en Santander, de las que a continuación hacemos referencia y transcribimos los puntos más esenciales.

Dice el señor Prieto que el último discurso de Azaña es como un jalón para el trazado del plano de la República española; determina un punto fijo, claramente diferenciador, entre lo ya hecho y lo que inmediatamente se va a hacer; constituye, en suma, la división de dos etapas de una misma época constructiva.

Ante luego a la identificación del Gobierno en pleno sobre las modalidades del nuevo Presupuesto y agrega: "Yo tengo que agradecerle la vehemencia que ha puesto al servicio de la idea de mantener los aumentos, reduciéndolos cuantiosos, que figuran en el Presupuesto de Obras Públicas para 1933, aumentos que no se destinan, ni en una sola peseta, a las aspiraciones de la burocracia, sino a trabajos formativos de la riqueza nacional. Y no hay que decir que es también absoluto el acuerdo de todos nosotros con el jefe del Gobierno en cuanto a las leyes complementarias que deben aprobar estas Cortes".

Luego hace consideraciones sobre el proyecto de Federación parlamentaria de izquierdas y estima que hay que ir más allá; propugnando por la fusión franca y decidida en el Parlamento y fuera de él, de los grupos de izquierda republicana.

Dedica después un extenso párrafo a la personalidad política de Azaña, de quien dice que es una revelación almirada por la República y lo coloca en primerísimo plano de la política izquierdista española.

Se refiere luego a la oportunidad de la concentración y dice: "La coyuntura para constituir un gran partido, agrupación o conglomerado de izquierdas, que en la labor constitucional de la República hayan acreditado ser auténticamente izquierdas, contradicciones, ni cabriolas, se ofrece al presente con notoria claridad. La federación parlamentaria de los grupos republicanos que hayan adquirido tal significación de manera efectiva puede ser el primer paso; pero quizá no convenga detenerse demasiado en esa especie de antecámara. La fusión debería tener otros vínculos más recios, porque si de ella no existiera más que el lazo parlamentario, podríamos encontrarnos en el trance de que

El señor Alcalá Zamora preside en Cabra la inauguración del curso en el Instituto

Dirigió unas palabras a los profesores y a los alumnos

CORDOBA.—Desde Priego, donde se halla decaenando unos días, salió el domingo para Cabra, en cuyo Instituto cursó los estudios del Bachillerato, el presidente de la República, con objeto de presidir la inauguración del curso académico.

La comitiva ocupaba varios coches, en uno de los cuales iba el señor Alcalá Zamora, con su esposa y sus hijos, y en otro el señor Sánchez Guerra, el general Quispe de Liano y los ayudantes del jefe del Estado.

En todos los pueblos del trayecto, que fueron Coladras, fué objeto de presidente de delirantes manifestaciones de simpatía. En Cambahey, donde se le hizo un gran recibimiento y mozas de pueblo entonaron cánticos de flores a la esposa e hijas del presidente, éste, se detuvo unos momentos en la casa de un íntimo amigo, en la cual se celebró una recepción de autoridades y amigos particulares.

A las cuatro de la tarde llegó el presidente a Cabra, donde fué recibido por el ministro de Instrucción Pública, que momentos antes había llegado de Madrid; todas las autoridades locales, el gobernador de la provincia, los rectores de las Universidades de Sevilla y Granada, directores de varios Institutos y un gentío imponente que le aclamó con entusiasmo.

Ya en el Instituto, la señora de Alcalá Zamora describió una lámpara, en la que se recordaban los estudios realizados en dicho establecimiento docente por el presidente de la República. El texto de la lámpara es muy curioso y lo escriben todos los profesores.

En el salón de actos se procedió a la inauguración del curso académico bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora. Se dio lectura de la Memoria y se procedió al reparto de premios.

El señor Alcalá Zamora hizo entrega al director del Instituto de 1.000 pesetas para adquisición de libros con destino a los alumnos pobres.

A las nueve de la noche regresó a su finca "La Glesna", tributándole el vecindario una cariñosa despedida.

El presidente de la República, que fué saludado con una gran ovación, habló a continuación, dedicando sus primeras palabras a los estudiantes. "Animó a los profesores para que fundamenten en la juventud los principios que constituyen la base para la prosperidad y progreso de los pueblos. Añadió que la República no tanza esperanzas, sino que ofrenda realidades y trabaja para que la justicia respaldada y España ocupa lugar preeminente en el concierto de las naciones."

Terminado el acto, el presidente y demás invitados fueron obsequiados con un lunch. El señor de los Ríos puso a la firma del presidente varios decretos que habían sido sancionados por telegrama.

El señor Alcalá Zamora hizo entrega al director del Instituto de 1.000 pesetas para adquisición de libros con destino a los alumnos pobres.

A las nueve de la noche regresó a su finca "La Glesna", tributándole el vecindario una cariñosa despedida.

Madrid, 3.—11 noche

se deshiciera cuando las Cortes se disuelvan; es decir, en el instante mismo en que fuese más necesaria.

Esa unión conviene a todos, pero conviene más que a nadie al partido socialista. Una vez formada y consolidada, quedaría a los socialistas expedito el camino que les alejara del Poder sin riesgo no para la República, que la República en cuanto a la forma es indestructible, sino para la significación de la República, que nosotros queremos mantener en la pureza del sello izquierdista que la ha impreso la voluntad del pueblo por medio del Parlamento.

La permanencia de los socialistas en el Gobierno no debe ser indefinida, y aunque ahora el Congreso nacional del partido se avenga a que continúe la participación, acuerdo que parece admitirse a través de los mandatos que van dando a sus delegados la mayoría de las agrupaciones y difiere fundamentalmente del que para los suyos señaló con evidente desacierto la Agrupación de Madrid, hay que prevenir el fin de nuestra cooperación ministerial, no sólo por haberse votado las leyes complementarias del texto constitucional, sino también como consecuencia de cualquier choque de los respectivos ideales—el de los republicanos y el de los socialistas—que, por circunstancias no susceptibles de ser retentivas o modificadas a capricho de los hombres, pueda producirse en pugna irreductible.

En resumen: hay que dejar enteramente libre el camino para que los socialistas abandonemos el Poder cuanto antes, sin que se evapore la esencia de las instituciones.

Más de una vez hemos hablado en este sentido en la intimidad de las reuniones ministeriales. El señor Azaña no anduvo remiso para reconocer la razón de estos requerimientos nuestros; su discurso en Santander lo revela así. Ahora bien, no debe ser el quien lo haga todo. Hay otros elementos tan obligados, o más que él a acometer tan provechosa empresa política".

Se ocupa después de la ORGA y estima posible su pronta fusión con "Acción Republicana".

A continuación habla de las Cortes, señalando el hecho de que, contrariamente a lo que antes acontecía, estas van fortaleciéndose en tanto que se debilita la oposición, y luego les dedica el siguiente párrafo: "Las Cortes Constituyentes de la segunda República pueden ofrecerme el caso peregrino de que habiendo inaugurado sus tareas mediante una mayoría constituida a retazos y aparentemente precaria, terminen su histórica labor dotando a la República de un formidable instrumento de Gobierno, porque al convivir en hermandad para una obra generosa, lleguen incluso a anular distancias y suprimir diferencias que, a la hora actual, se ofrecen al espectador como meramente rotularias".

Termina el señor Prieto afirmando la conveniencia de que así ocurra, puesto que de esta forma el partido socialista, sin dejar de ser el tensor de la República para que no derive hacia la derecha, podrá dedicarse a disciplinar y educar sus fuerzas, que ejercerán hasta poder asumir el Poder de modo pleno y cumplir así la misión histórica que la velocidad de las convulsiones del mundo pueda aconsejar.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS

Los periodistas han interrogado al señor Martínez Barrios y al señor Maura acerca de la formación del bloque parlamentario de izquierdas.

El señor Martínez Barrios ha dicho: "Mi opinión no puede reflejar la del grupo radical sino únicamente mi pensamiento.

La idea del señor Azaña me parece excelente, como previsora de una situación que no tardará en presentarse.

El partido radical se considera dentro de la órbita de los partidos de izquierda. Así lo acredita su programa, su historia y su conducta.

Lo que no hemos intentado ni intentaremos nunca es batir un record de izquierdismo; pero ello no quiere decir que hayamos desertado de nuestras posiciones doctrinales de izquierda.

Somos partidarios de una política religiosa con libertad de conciencia, de una política de justicia social que destruya todos los privilegios, de libertad regional a base de libertades locales más completas.

Las acusaciones de derechismo formuladas contra los radicales ha sido una maniobra burda que nadie ha creído.

Las fuerzas parlamentarias que inequívocamente puede llamarse de izquierda, son el partido federal, el radical socialista y la izquierda catalana. Después, por la evolución de su programa, acción republicana. De la O. R. G. A. no me atrevo a opinar, porque es un producto de la Federación de distintos puntos republicanos gallegos.

Si esta Federación llega a ser una realidad, debe abordar un programa de gobierno para desarrollarlo después.

Me asalta la duda de si habrá quien tome la iniciativa de desarrollar el programa del señor Azaña, porque tendría que aceptar la responsabilidad que ha declinado el señor Azaña de fijar dónde empieza la izquierda republicana de la Cámara y dónde termina.

La formación de ese bloque constituye una necesidad, para que en cualquier momento el presidente de la República tenga la posibilidad de resolver cualquier dificultad posible, política o parlamentaria.

Naturalmente que los sucesos de agosto hicieron reaccionar a los grupos políticos en sentido izquierdista como reacción energética a la absurda agresión de que España fué objeto.

He leído las declaraciones del señor Prieto. El ministro de Obras Públicas es un excelente profeta y, a veces, como ahora, se deja llevar por su espíritu agorero.

Yo creo que por ahora es prematuro pasar del propósito inicial, aún no realizado, a consecuencia que levantar grandes alarmas en algunos núcleos republicanos y no precisamente en el partido radical, a quien esa derivación del problema ni le llega ni le incumbe.

Parece que por la evasión de capitales será procesado el diputado derechista señor Oriol

Madrid, 3.—11 noche

Ha regresado a Madrid el juez que atiende en la evasión de capitales, señor Arias Vila.

Se constituyó en su despacho oficial y comenzó a actuar activamente. El número de procesados se eleva a 33.

En Durango dictó auto de procesamiento y prisión contra Antonio Matute, que al parecer se halla en Francia. Era administrador de varias Congregaciones religiosas.

Se le exige para la responsabilidad civil 500.000 pesetas.

Por conducto extraoficial se ha sabido que el juez ha interesado la prisión de don José Luis Oriol, persona muy conocida en los centros financieros y actual diputado derechista por Victoria.

Acaso esta circunstancia impida que tenga efecto inmediato la resolución del juez, pero parece que éste va a dirigirse a las Cortes con objeto de pedir el suplicatorio para poder proceder contra dicho señor.

El juez se muestra muy satisfecho por la labor realizada en las provincias del Norte.

Se afirma que la petición de detención del diputado don José Luis Oriol obedece a acusarse de haber pasado a Francia en una avioneta unos cuatro millones y medio de pesetas.

El Cuerpo del Catastro banquetea a sus jefes superiores

PRONUNCIARON DISCURSOS LOS SEÑORES BUJEDA, VERGARA Y CARNER

Madrid, 3.—12 noche

Asistiendo 600 comensales, se celebró hoy el banquete en honor del ministro de Hacienda, del Subsecretario y del director general de Propiedades. El banquete lo ofrecían los funcionarios del Catastro y del Instituto Geográfico.

El presidente de la Comisión organizadora hizo la ofrenda del agasajo. Habló el señor Bujeda, agradeciendo el homenaje.

Elogió la labor del Instituto Geográfico.

Dijo que su colaboración en la obra revolucionaria del Gobierno evadirá la revolución en la calle.

El Subsecretario de Hacienda, señor Vergara, se refirió a su competencia con el ministro, porque cuando el ministro es catalán y él castellano, los dos hablan el mismo idioma, el de la República.

Aplican a republicanzar la administración mediante la transformación de los métodos.

Al levantarse a hablar el señor Carner fué evasivado.

Empezó diciendo que asistía al acto por entender que se trataba de la fiesta de la Hacienda.

Como ejemplo que ha desempeñado un cargo público ha procurado ahora componerse con los funcionarios.

El Cuerpo del Catastro está llamado a realizar una gran obra en la transformación de España.

No fué el sumario, sino un rollo sobre apelación

Madrid, 3.—12 noche

Se confirma que el sumario incoado contra el señor Serrán no ha desaparecido, pero sí se puede afirmar que se ignora el paradero de un rollo sobre una apelación en la que debía entender el Tribunal Supremo y que ese rollo está relacionado directamente con el proceso Serrán.

El rollo fué entregado para su estudio al abogado defensor don Fernando Cobian.

Transcurrido el plazo que marca la ley se apresó al señor Cobian para que entregase el rollo.

El apremio no pudo ser atendido, porque el señor Cobian se hallaba encausado, a consecuencia de los sucesos del diez de agosto.

Posteriormente el señor Cobian ha sido llevado a Villa Cisneros.

El Juzgado ha abierto sumario para averiguar el paradero del rollo de referencia.

Parace que el señor Cobian dice que lo entregó a otro compañero para que lo estudiara.

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
Especialista en
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

Análisis y corrección de VINOS
LABORATORIO ENOLOGICO
JUAN JOSE ALONSO. - Logroño

ENFERMEADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Once de Junio, 48, entresuelo
OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

El Cuerpo del Catastro banquetea a sus jefes superiores
PRONUNCIARON DISCURSOS LOS SEÑORES BUJEDA, VERGARA Y CARNER
Madrid, 3.—12 noche

No fué el sumario, sino un rollo sobre apelación
Madrid, 3.—12 noche

El Cuerpo del Catastro banquetea a sus jefes superiores
PRONUNCIARON DISCURSOS LOS SEÑORES BUJEDA, VERGARA Y CARNER
Madrid, 3.—12 noche

DE BARCELONA

EL NUEVO CONSEJO DE LA GENERALIDAD.

BARCELONA.—El señor Macià recibió hoy a los periodistas, haciendo las siguientes manifestaciones:
 —Como saben ustedes, al aprobarse el Estatuto dimisionaron los miembros del Gobierno de la Generalidad, los cuales han continuado en sus puestos mientras evasen las consultas para resolver la crisis con pleno conocimiento.
 Se ha formado el nuevo Gobierno, teniendo en cuenta las exigencias políticas, las cuales han impuesto algunas modificaciones.
 Ha de prescindir del señor Casanovas, porque deseo que los hombres llamados a gobernar se desempeñen un cargo. Por eso el señor Comas, que sigue en Justicia, renunciará a una Tenencia de Alcaldía.
 La Consejería de Trabajo y Economía la he dividido en dos.
 La primera misión del ministro de Trabajo consistirá en obligar a las industrias a que tengan todos los servicios de higiene que dispone la ley, para que los obreros no sufran las consecuencias de la desidia de los patronos.
 Después el señor Macià facilitó la lista del Gobierno, diciendo que se reservaba la designación de Comisarios hasta celebrar las conferencias con las personalidades de las diversas poblaciones catalanas.
 La lista es la siguiente:
 Presidencia y Agricultura, Macià.
 Instrucción Pública, Ventura Gassó.
 Gobernación, José Tarradellas.
 Economía, Manuel Serra Moret.
 Trabajo, Francisco J. Casas, que es actualmente presidente del Centro Antonomista de dependientes de Comercio.
 Hacienda, Camós Pi y Suñer, el cual dimisionó el cargo de director general de Comercio en el Gobierno de la República.
 Fomento, Juan Lluhi.
 Justicia, Pedro Comas.
 Asistencia Social y Sanidad, Antonio Xirau.
 El señor Macià añadió después que el Gobierno es interino, pues una vez celebradas las elecciones, el resultado de éstas dirá quién ha de ser Presidente y Gobierno de Cataluña.
 No se nombra vicepresidente, pues el en ausencia del señor Macià es necesario, él lo designará.
 Por la tarde se reunió el Consejo, dándose posesión de las cartteras a los nuevos ministros, excepto el señor Pi y Suñer, que no podrá posesionarse hasta dentro de unos días.

OTRO DISCURSO DE LERROUX

Barcelona, 4.—3 madrugada
 Con motivo de la inauguración del Club Republicano Radical, pronunció un discurso el señor Lerroux, quien dijo que sigue siendo el romántico de siempre.
 Se nos acusa a los radicales de abrir demasiado los brazos cuando solo recogemos a los que vienen con decoro y a la que se fueron y regresan como hijos prodigos. El Partido radical es siempre en inteligencia con los que quieren sostener la República.
 Hizo relación a la cita lanzada por el señor Azaña en Santander y afirmó que más izquierdista que él no hay nadie.
 Dijo que eran momentos de política republicana y le parecía poco conveniente el que los socialistas disfrutaran de tanta hegemonía en el Gobierno actual. Los momentos no son de triunfo sino de sacrificio.
 Si yo llego a gobernar será fiel cumplidor de las leyes dicitadas por la República.
 Terminó afirmando que el Partido radical trabajará por conservar la República sin importarnos que nos llamen conservadores.

CAUSA CONTRA SINDICALISTAS POR LOS SUCESOS DE LA CARCEL

En el Salón de actos de la Cárcel Modelo se vio la causa por los sucesos desarrollados en la cárcel el 2 de septiembre de 1931.
 Figuran 18 sindicalistas procesados, todos ellos actualmente en prisión.
 Presidió el Tribunal el magistrado señor Rodríguez.
 Los procesados penetraron en el salón custodiados por la Guardia civil. Las autoridades habían adoptado precauciones.
 El Fiscal dijo que el sumario se instruyó por actos de indisciplina, con motivo de la intervención de elementos sindicalistas y comunistas, algunos de los cuales practicaron la huelga del hambre durante su estancia en la cárcel, registrándose también algunos patajes.
 Los sucesos se produjeron con ocasión de la visita a la cárcel del entonces gobernador señor Ampuero de Sajo, y los planteos ocasionaron destrozos valorados en 83.000 pesetas.
 Los procesados, en su declaración, no aparecieron ninguna novedad al sumario.
 El Fiscal solicitó penas de diez años para Benito Ruiz, Juan Ramos, Cipriano Caño, Víctor Guillén, y Antonio Roca; de ocho, para Manuel Domínguez, Santiago Bixio, Guillermo Granada, Antonio González y otro apellidado Pons.
 Para los restantes procesados solicitó pena de dos años.
 Los defensores pidieron la absolucón o que se aplique a sus defendidos la pena correspondiente al delito de desobediencia.
EL "ZEPPELIN" ATERRIZA EN EL CAMPO DE LLOBREGAT
 Ante el anuncio de que el "Zeppelin" se proponía aterrizar en el campo de Llobregat, desde media tarde acudió a éste un numeroso gentío, llegando a ocuparlo más de 10.000 personas.
 Se montó un servicio de vigilancia para tener a cierta distancia los espectadores.
 A las seis de la tarde apareció el Zeppelin, volando a escasa altura. Evolucionó sobre el campo agitando las banderas de España y de Cataluña, entre las aclamaciones del público.
 Rápidamente se organizaron las maniobras para el aterrizaje y como no existe poste de amarre, se soltó con cables de amarre, que fueron sostenidos por 600 marinos.
 Subió a bordo el alcalde señor Argandoña, cruzándose afectuosas frases entre éste y el comandante de la aeronave, señor Lemhan.
 Este transmitió un saludo a Cataluña por la persona del alcalde de Barcelona, y el señor Argandoña se congratuló de que el "Zeppelin" hubiera rendido este homenaje a la Cataluña autónoma.
 Después se procedió a soltar los cables, operación que se realizó con magnífica precisión.
 El gentío prorrumpió en aplausos y vítores, mientras que el "Zeppelin" tomaba altura, evolucionando sobre el aeródromo y emprendiendo su marcha con rumbo a Francia.
 El señor Macià, que pensaba acudir también, no pudo llegar al aeródromo porque en la carretera se embolcaron los automóviles de tal forma que de 7.000 coches que se dirigían al Llobregat sólo pudo llegar escasamente un centenar.
 Por esta razón se dio el caso de que hayan visto mejor al "Zeppelin" desde Barcelona, sobre cuya capital evolucionó a escasísima altura, que los que se dirigían al aeródromo.
 Cuando evolucionó sobre la capital, como ya era de noche, lo hizo con las luces encendidas, dando un espectáculo precioso.
 A las once de la mañana había evolucionado el "Zeppelin" sobre Sevilla.

UN PARO INESPERADO

CUENCA.—La Diputación despidió a 170 obreros que trabajaban en la Casa Cuna, por haberse terminado la consignación.
 Esto produjo revuelo entre los obreros, que recorrieron otras obras invitando a los que trabajaban para que las abandonasen.
 Por la tarde, grupos recorrieron las calles, invitando a cerrar el comercio y apedreando algunos escaparates. Algunos comerciantes, invitados por el gobernador, abrieron las puertas de sus establecimientos, pero ante nuevas coacciones se vieron obligados a cerrar nuevamente.
 El gobernador ha clausurado la Casa del Pueblo. No se publicarán mañana periódicos.
 Esta noche hay tranquilidad.
 El gobernador ha redactado un bando excitando a los obreros a que acaben el trabajo.

CHOCQUE DE TRENES

ZARAGOZA.—En la estación de Almagora se registró anoche un choque de trenes.
 Un convoy que se dirigía a Zaragoza entró en la vía donde se hallaba dispuesto un tren de mercancías que iba a salir para Madrid, chocando ambos violentamente.
 Resultaron averiados treinta vagones, y heridos más o menos graves, doce empleados, entre ellos Manuel Martín Rubio, José Díez, Celestino y Juan Lorenzo Argueda, que fueron trasladados al hospital por ser los que más graves se encuentran.

UN DESCARRILAMIENTO

Según noticias que se han recibido, en la estación de Póveda, cerca de esta capital, descarriló un tren descendente de Aragón, ignorándose hasta este momento las causas del siniestro.
 Resultó herido el empleado Francisco Ruiz Martínez, que falleció cuando se le trasladaba a Madrid.
 Los desperfectos ocasionados en la vía han sido reparados.

LAS MANIOBRAS MILITARES

PALENCIA.—Hoy han dado comienzo las maniobras militares en la cuenca del Pisuerga.
 Las fuerzas asisten con todos los elementos de campaña y los soldados van provistos de tiendas individuales.
 Se han reunido tres grandes unidades que operan conjuntamente bajo un mando único.
 De Valladolid ha llegado un tren con víveres a Venta de Baños.
 En Torquemada se han instalado el inspector de los Servicios de la Cruz Roja.
 La operación iniciada hoy y que durará hasta el día 6, consiste en la concentración de tropas, pues las maniobras no empezarán a realizarse ejercicios hasta el citado día seis.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

ZARAGOZA.—Un "auto" de la matrícula de Madrid, número 14.852, venía por la carretera de Valencia con varios amigos. Conducía el coche Manuel Prados, y entre los ocupantes figuraba el matador de novillos Lázaro Obón. Detrás iba otro coche, con el matador de toros Antonio García (Maravilla), con varios amigos, y les seguía otro coche que al pretender pasar a los dos anteriores chocó con el primero.
 El "auto" quedó completamente des-

DIVERSAS NOTICIAS POR TELEFONO

Medrid, 3.—Variadas horas UN DEPORTADO REGRESA A LA PRISION DE GUADALAJARA.
 Procedente de Cádiz ha llegado el deportado don Luis Valderrábano. Seguidamente marchó acompañado de unos agentes a la cárcel de Guadalajara.
UNA SEÑORITA INTENTA SUICIDARSE EN LA HABITACION QUE OCUPA SU AMADO.
 En un hotel de la calle de Ayalá se presentó anoche una señorita diciéndonos llamarse Clara Ojeater, elegantemente vestida y de portes distinguidos, pidiendo hospedaje.
 Se interesó por un caballero perteneciente a la carrera diplomática que se había hospedado varias veces en dicho hotel.
 Se le dijo que dicho caballero estaba en Egipto.
 Entonces mostró interés por conocer la habitación que aquel caballero había ocupado en otras ocasiones.
 Como la habitación estaba vacía la ocupó dicha señorita. Pidió que le sirvieran un te, porque ya había comido.
 Al medio día de hoy se llamó repetidas veces en la citada habitación y como nadie contestara se abrió la puerta, encontrándose a la señorita sin conocimiento, vestida y echada sobre la cama que estaba sin desahacer.
 Se llamó rápidamente a la Clínica de la calle de Velázquez. Los médicos apreciaron a la señorita una gravísima intoxicación, por haber ingerido fuerte cantidad de veronal.
 Sobre la cama se encontró una nota en inglés y entre medio, por donde aparecía abierta, el retrato del caballero por quien la dama se interesó.
 También había en la habitación varios papales quemados, al parecer fragmentos de cartas escritas en varios idiomas.
 En la tarde de hoy la señorita había experimentado alguna mejoría. Los médicos confían salvala.
 Todo hace creer que se trata de un intento de suicidio por romanticismo.
SOBRE LOS RUMORES DE CIERTAS MANIOBRAS EN LA CUENTA DE DON ALFONSO
 Hace días el gobernador del Banco de España declaró que no había recibido noticia alguna oficial que confirmase el rumor de haberse realizado determinadas operaciones en cierta cuanta inmovilizada de este establecimiento, y que no creía que ningún alto funcionario ni consejero hubiese apoyado y menos facilitado la más mínima transgresión.
 No obstante, se asegura que cierta señora que ostentó un título oriundo de tierras levantineas y muy conocida porque en tiempos no lejanos gozó de ciertas actualidades exhibicionistas, hizo saber que tenía noticias de haberse permitido que la cuenta de don Alfonso, bloqueada en el Banco, fuera objeto de maniobras o movilización, asunto en el que se atribuía eficaz intervención a un consejero personalmente afecto al exrey y a algún elemento de sítura en la Administración del Banco.
 Desde luego, el hecho de que las autoridades no hayan adoptado ninguna medida relacionada con este asunto, permite creer que la denuncia es infundada y que a quien se le atribuye pensara de buena fe que había materia para volver a ponerse de moda, ahora en un sentido de popularidad, que le permitiera incorporarse a cualquier agrupación política de las que sustentan el régimen republicano.

trozado, resultando heridos Lázaro Obón y Antonio Rodríguez.
 En el lugar del accidente apareció el cadáver de un hombre, que se supone es vecino de un pueblo cercano, que pasaba por allí en el momento del choque.
EN GALERA NO QUIEREN AGENTES EJECUTIVOS
 GRANADA.—En el pueblo de Galera al llegar el agente ejecutivo de embargos, los obreros se amotinaron. Cuando llegaron fuerzas de la Guardia civil para proteger al agente, fueron recibidas a pedradas.
 La Benemérita se vió obligada a disparar al aire.
 Como la pedrea continuara, tuvieron que hacer nuevas descargas y resultó un obrero herido.
 Se practicaron algunas detenciones.
 También resultaron heridos de pedradas tres guardias.
UNOS ENMASCARADOS ENTRAN EN UNA SALA DE JUEGO Y SE APODERAN DE 40.000 PESETAS
 PALENCIA.—Siete enmascarados se presentaron en una casa donde se jugaban a los prohibidos, y amenazando con una pistola al portero, le obligaron a que los condujera a la sala de juego.
 Una vez allí amenazaron a los jugadores, obligándoles a que se echaran al suelo, y se apoderaron de una cartera que contenía 40.000 pesetas.
 Los enmascarados encerraron a los jugadores en una habitación y se dieron a la fuga.

En el Consejo de ministros de ayer se examinaron varios presupuestos, en los que parece se hacen reducciones.
 Madrid, 3.—12 noche
 A las 6:20 quedó reunido el Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.
 Coincidiendo con lo que se había anunciado días anteriores, confirmó el ministro de Justicia que la reunión estaría dedicada exclusivamente al estudio de los presupuestos.
 Anunció que mañana se celebrará otro Consejo para resolver los asuntos pendientes.
 Los demás ministros nada dijeron.
 Cerca de las nueve los ministros anunciaron a los chóferes de los coches oficiales que volverían a la una de la madrugada, hora en que suponian terminase la reunión ministerial.
 A las nueve de la noche se interrumpió el Consejo para servir la comida a los ministros.
 Durante la celebración del Consejo acudieron al Ministerio de la Guerra los señores Menéndez y don Luis Bella.
 A las dos y cuarto de la madrugada comenzaron a salir los ministros.
 En primer lugar lo hizo el de Justicia, que manifestó que la reunión se había dedicado casi exclusivamente a los presupuestos.
 Se acordó—dijo—la separación definitiva del servicio de don Enrique Fernández Cruz, juez municipal de Santa Cruz de la Zarza (Toledo) y de don Julián Casanova Martínez, juez de Totana.
 Añadió el ministro que se habían examinado los presupuestos de la Presidencia y de los Ministerios de Estado, Guerra, Justicia y Marina.
 Mañana no se celebrará Consejo ordinario, sino el miércoles por la noche, continuando el estudio de los presupuestos.
 Seguidamente el señor Largo Caballero dijo que se había aprobado el proyecto de ley de Trabajo, refundiendo la ley de Accidentes del trabajo.
 Al salir el ministro de Marina dijo que se habían introducido reducciones en todos los presupuestos examinados. De esta reducción—dijo—no se salvará ninguno, ni el de Obras Públicas.
 Sobre la duración del Consejo dijo que se debía a que se examinaban todas las partidas, desde las de quinientas pesetas hasta las de cincuenta millones.
 Preguntado sobre la fecha en que serán leídos los presupuestos en la Cámara, contestó que forzosamente tienen que serlo antes del día 15.
 El ministro de Instrucción confirmó

lo dicho por los demás ministros, añadiendo que aún no le había llegado la hora de que se desmantelaran sus presupuestos.
 En el Consejo se acordó la designación para el Gobierno civil de Bilbao a favor del señor Amillivia, actual gobernador de Vitoria, y para cubrir este puesto se designa a don Fermín Solórzabal, presidente del Partido de Acción Republicana de Vizcaya.
 Al terminar el Consejo quedaron reunidos los señores Azaña y Casares.
 A las tres de la madrugada salió el señor Casares con el subsecretario de Gobernación señor Espiá, y dijo a los periodistas que no había más que presupuestos.
 Se le preguntó si esta reunión que había celebrado con el señor Azaña después del Consejo estaba relacionada con la visita del director de Seguridad señor Menéndez, y el ministro replicó que la reunión había carecido de transcendencia y que la visita del señor Menéndez obedeció a tener que informar sobre los presupuestos de dicha Dirección. No hay duda de nada.
 A la misma hora salió también del Ministerio de la Guerra el subsecretario de la Presidencia.

En el Consejo de ministros de ayer se examinaron varios presupuestos, en los que parece se hacen reducciones

Las ferias de San Miguel en Nájera

NAJERA, 4.
FIN DE FERIAS.—Un poco cansados por el ajeteo de estos días, en los cuales hemos vivido unas horas alegres, viendo cómo la gente joven plébrica de alegría llenaba nuestra ciudad, divirtiéndose en los bailes y demás espectáculos públicos, vamos a dar cuenta de nuestros dos últimos días de feria. El domingo fué algo apoteósico, por el mucho personal que hubo y ganado de todas las clases. No hemos conocido más animación en la feria de San Miguel, contribuyendo a ello el buen tiempo.
 El domingo, fué el día más fuerte de las ferias, calculándose en unas diez mil personas, las que llenaron cafés, bares, hoteles, fondas y casas de comidas, siendo materialmente imposible circular por la ciudad, a pesar de lo cual no hubo que lamentar más que una rifa sin importancia, entre gitano y otra que sostuvieron unos mozos forasteros con un ambulante vendedor de cocos. La autoridad, con su celo, pudo evitar mayores consecuencias.
 La explanada del Cascajo, llena de ganado vacuno, lanar y cabrio, presentaba un aspecto magnífico, así como el real de la feria, en donde se puso a la venta mucho ganado de todas las clases.
 Hoy, lunes, también ha habido bastante animación.
 El balle de La Corral, todos los días ha estado concurrenciosísimo, así como el círculo.
 Las diferentes secciones de variedades en el Villegas, dieron un contingente bueno, presentando la sala una animación extraordinaria.
 Esta noche, se han despedido del público, las artistas Antonella, Pepita Llaser y Castex, las cuales han sido objeto de manifestaciones de cariño, cosechando aplausos a granal, por su fino trabajo y, en justa correspondencia, se vieron obligadas a repetir algunos números, levantándose la cortina en su honor muchas veces.
 También la orquesta que dirige el profesor señor Blasco, ha compartido con las artistas los aplausos otorgados, por lo bien que ejecutaron el programa.
 A pesar del mucho ganado, las transacciones han sido escasas.
 Los precios han sido elevados, pagándose los bueyes por carne, a 3 pesetas arroya y novillos a 36. Novillas para vida de 600 a 700 pesetas; Bueyes de trabajo, a 700 y 850 pesetas.
 Ovejas para muerte, a 80 pesetas, unas 4/8 el kilo; para vida, a 50 y 60 pesetas. Cordero, para muerte, a 30 pesetas; corderos de leche, 75 y 100 pesetas. Vacas lecheras, 1.000 y 1.500 pesetas.
 Mulares y machos de punta, a 1.000 y 2.000 pesetas; cerdeñas, a 400 y 800 y caballos, de 250 a 700 pesetas.
 Rostrizos, a 211 pesetas; tetones a 35 y 50 pesetas, crías a 70 y 100 pesetas. Cerdo gordo a 40 pesetas arroba.
 Trigo, a 20 pesetas fanega; cebada, 9/50, habas, 17 y alhoabas, a 13.
 Los partidos de pelota fueron ganados, por los hermanos Antonio y Pedro Sacristán, de Tricio; a Gato Rojo y Blas Pascual.
 El Gato estuvo fijo, sin pagada y falta de juego; Blas estuvo relativamente bien.
 Los hermanos Sacristán, hicieron un juego bonito, arrollando materialmente a sus contrarios, a los cuales dejaron en 14 tantos para 26 a que era el encuentro.
 El último de las jugadas, que ha sido esta tarde, lo han ganado por unos tantos, Castulo, de Tricio y Ogueta, al Gato y Bojas. No dicen que los cuatro peletaris han jugado fuerte y bien y que el partido, que ha sido presenciado por muchos aficionados, ha gustado mucho.
 Y con esto damos por terminadas nuestras ferias, las cuales cada año que pasa adquieren más esplendor.
 Entre los muchos amigos que hemos saludado, se encuentran el decorador don Aurelio Moya, con su señora doña Divina Mendoza y su hermana Hilaria y el pintor don Jesús Segura, así como el representante cinematográfico, señor Salvador, los cuales tienen a su cargo las obras del teatro Villegas, las cuales terminarán en breve y serán inauguradas con una importante compañía de comedias.
 Ahora, a pasar el otoño y el invierno, lo mejor que se pueda, en los cines y hasta el año próximo, pero antes tenemos que aplaudir el celo desplegado por nuestras autoridades y empleados municipales, los cuales han velado por el mejor esplendor de las ferias de San Miguel.
 Angel Peña.

Una nota del señor Gil Robles y LO DEL BLOQUE AGRARIO DE SALAMANCA

Madrid, 3.—11 noche
 El señor Gil Robles ha facilitado una nota a la Prensa, en la que rectifica la versión del discurso que pronunció en el local del Bloque Agrario de Salamanca.
 Dice que, a consecuencia de haber perdido los labradores quince pesetas por faneza de labor y ante la ruina que suponían las bases del Jurado mixto del campo, se reunió una Asamblea de labradores, proponiendo se aprobara el acuerdo de no sembrar.
 Requerido por la Asamblea, pronunció un discurso en el que dijo: Que si se imponían bases tan ruinosas y no se autorizaba la subida del trigo, estaban en su derecho de no sembrar, y añadió que si el labrador no sembraba no tiene con qué pagar la contribución por lo que el Gobierno debía pensar si es conveniente a España arruinar el campo.
 Después dice que se enteró de que se habían enviado hojas a los pueblos aconsejando a los labradores que suspendieran la siembra hasta conocer las bases del Jurado.
 Propone la solución del conflicto con un aumento sobre el margen de moli-turación del trigo o una subida en el precio del pan, que en las familias numerosas vendría a suponer unas veinte pesetas anuales.
 Termina pidiendo que la opinión le juzgue sin apasionamiento.
 SALAMANCA.—Ingresaron en la cárcel el presidente del bloque agrario, don Ernesto Castaño, y los directivos del mismo.
 El presidente se declaró único responsable de los hechos que se venían a los pueblos, aconsejando que no se sembrara.
Un obrero electrocutado en Alesón
 (De nuestro corresponsal en Nájera)
 Esta tarde se encontraban trabajando cuatro obreros en el término del Plansilla, jurisdicción de Alesón, arreglando la línea de electricidad propiedad de don Santiago García Baquero, enclavada en Anguiano, cuando inopinadamente y sin que sepamos las causas, cayó electrocutado, quedando muerto en el acto, el vecino de Baños de Río Tobia, Simón Villar, el cual, según nos dicen, se encontraba agarrado a los cables, recibiendo una fuerte descarga.
 Fué un milagro que no pereciera todos.
 El Juzgado se trasladó a Alesón, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.
 El cable dejó al infeliz Simón con una pierna y un brazo mutilados.
 Por ser conocido en ésta, ha sido sentida su muerte.—Angel Peña.

El ministro de Obras Públicas en la inauguración de un curso escolar

Madrid, 3.—11 noche
 El ministro de Obras Públicas dijo hoy a los periodistas que esta mañana asistió a la inauguración del curso escolar en el Colegio de Huérfanos Ferroviarios, acto que resultó simpático.
 Ocupó la presidencia y dirigió la palabra a los escolares. Habló de la labor que realizan los ferroviarios y señaló el cariño con que los mira la República.
 Dijo que el deseo del Gobierno es contribuir con el mayor entusiasmo a la labor educativa que allí se realiza para que redunde en la más perfecta capacitación de los muchachos para su porvenir.
 El público que acudió al acto aplaudió al ministro.
 El ministro de Obras Públicas no presidió la sesión de clausura de la Asamblea de transportes terrestres, como se dijo, por estimar que sin haber estudiado el Consejo de ministros las soluciones que se propongan, no puede el señor Prieto hacer declaraciones previas.
LOS CINES
 El día domingo un día espléndido, lo que dio margen para creer que tenemos en perspectiva un otoño francamente bueno. Era de esperar así, porque el verano ha sido corto y no muy caluroso. Sin embargo y aun cuando el vecindario salió al campo a disfrutar de las excelencias del clima, hubo público suficiente para que se vieran concurrenciosas, todas las secciones de los cines.
 En el Moderno, se repitió la cinta estrenada el sábado y ni que decir tiene que con igual éxito que el día anterior.
 En el Salón Bell Jai y Cine Olympia, se estrenó una cinta calificada de primera categoría titulada "El Danubio azul" de la que es justo reconocer que tiene méritos muy bonitos, así magníficamente presentada y en su interpretación, muy acertada, destaca la labor de Brigitte Helm, artista que se ha acreditado como primerísima, estrella, del arte mudo.
 En el Logroñés se proyectó "El hijo prodigo", cinta conocida pero que pareció estreno, pues por que así fuese, debe tenerse en cuenta que la pantalla de este cine es inmejorable y que ahora cuenta con un aparato sonoro que transmite con toda fidelidad aun los sonidos más débiles. El público salió muy complacido.
 En el Alhambra se proyectó "El demonio del mar", que gustó mucho.

El Alto Comisario de Marruecos se ve precisado a abandonar el local donde se celebraba un banquete republicano

TANGER.— Los españoles republicanos banquetearon al Director de Asuntos generales del Ministerio de Estado, señor Alvarez Bulla, en el local de la República.
 El presidente del Centro Republicano pronunció un discurso, censurando a los que coartan el republicanismo.
 Intentó hablar el Alto Comisario señor López Ferrer, quien tuvo que abandonar el Salón acompañado del cónsul y del delegado general de la Alta Comisaría.
 Los gritos fueron oídos desde la calle, donde el público prorrumpió en vítores a la República española.
 El señor Saurín, en nombre de los republicanos franceses, saludó al señor Alvarez Bulla, quien dió las gracias a todos, entonándose a continuación el Himno de Riego.
Otra colonia escolar a San Asensio
 En la tarde de ayer se llevó a efecto la tercera expedición de niños de ambos sexos que han de constituir esta vez la Colonia Escolar en San Asensio.
 La expedición se hizo en cinco coches de turismo, acompañando a los niños expedicionarios, el presidente de la Diputación, gobernador interino de esta provincia, don Domingo Martínez Moreno, doña Juanita Madroñero, don Román Cabezon y don Julián Pérez Hlgo.
 Fueron despedidos los niños por todos sus familiares y en los pequeños se observó gran entusiasmo, palmeando de contento al partir los autos.
 Los mismos coches reintegraron a sus hogares a los niños de la segunda expedición, en los que produjo pesar el cese del verano, de tal modo que ninguno de ellos quería venir a su casa, lo que demuestra que lo han pasado muy bien y que los ciudadanos de los profesores que han tenido a su cargo la colonia lo han hecho en forma que los pequeños no han echado de menos el cuidado de sus padres.
 En San Asensio se ha dispensado a los pequeños una despedida cordial.

El ministro de Obras Públicas en la inauguración de un curso escolar

Madrid, 3.—11 noche
 El ministro de Obras Públicas dijo hoy a los periodistas que esta mañana asistió a la inauguración del curso escolar en el Colegio de Huérfanos Ferroviarios, acto que resultó simpático.
 Ocupó la presidencia y dirigió la palabra a los escolares. Habló de la labor que realizan los ferroviarios y señaló el cariño con que los mira la República.
 Dijo que el deseo del Gobierno es contribuir con el mayor entusiasmo a la labor educativa que allí se realiza para que redunde en la más perfecta capacitación de los muchachos para su porvenir.
 El público que acudió al acto aplaudió al ministro.
 El ministro de Obras Públicas no presidió la sesión de clausura de la Asamblea de transportes terrestres, como se dijo, por estimar que sin haber estudiado el Consejo de ministros las soluciones que se propongan, no puede el señor Prieto hacer declaraciones previas.
LOS CINES
 El día domingo un día espléndido, lo que dio margen para creer que tenemos en perspectiva un otoño francamente bueno. Era de esperar así, porque el verano ha sido corto y no muy caluroso. Sin embargo y aun cuando el vecindario salió al campo a disfrutar de las excelencias del clima, hubo público suficiente para que se vieran concurrenciosas, todas las secciones de los cines.
 En el Moderno, se repitió la cinta estrenada el sábado y ni que decir tiene que con igual éxito que el día anterior.
 En el Salón Bell Jai y Cine Olympia, se estrenó una cinta calificada de primera categoría titulada "El Danubio azul" de la que es justo reconocer que tiene méritos muy bonitos, así magníficamente presentada y en su interpretación, muy acertada, destaca la labor de Brigitte Helm, artista que se ha acreditado como primerísima, estrella, del arte mudo.
 En el Logroñés se proyectó "El hijo prodigo", cinta conocida pero que pareció estreno, pues por que así fuese, debe tenerse en cuenta que la pantalla de este cine es inmejorable y que ahora cuenta con un aparato sonoro que transmite con toda fidelidad aun los sonidos más débiles. El público salió muy complacido.
 En el Alhambra se proyectó "El demonio del mar", que gustó mucho.

Un obrero electrocutado en Alesón

Esta tarde se encontraban trabajando cuatro obreros en el término del Plansilla, jurisdicción de Alesón, arreglando la línea de electricidad propiedad de don Santiago García Baquero, enclavada en Anguiano, cuando inopinadamente y sin que sepamos las causas, cayó electrocutado, quedando muerto en el acto, el vecino de Baños de Río Tobia, Simón Villar, el cual, según nos dicen, se encontraba agarrado a los cables, recibiendo una fuerte descarga.
 Fué un milagro que no pereciera todos.
 El Juzgado se trasladó a Alesón, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.
 El cable dejó al infeliz Simón con una pierna y un brazo mutilados.
 Por ser conocido en ésta, ha sido sentida su muerte.—Angel Peña.

Un obrero electrocutado en Alesón

Esta tarde se encontraban trabajando cuatro obreros en el término del Plansilla, jurisdicción de Alesón, arreglando la línea de electricidad propiedad de don Santiago García Baquero, enclavada en Anguiano, cuando inopinadamente y sin que sepamos las causas, cayó electrocutado, quedando muerto en el acto, el vecino de Baños de Río Tobia, Simón Villar, el cual, según nos dicen, se encontraba agarrado a los cables, recibiendo una fuerte descarga.
 Fué un milagro que no pereciera todos.
 El Juzgado se trasladó a Alesón, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.
 El cable dejó al infeliz Simón con una pierna y un brazo mutilados.
 Por ser conocido en ésta, ha sido sentida su muerte.—Angel Peña.

Un obrero electrocutado en Alesón

Esta tarde se encontraban trabajando cuatro obreros en el término del Plansilla, jurisdicción de Alesón, arreglando la línea de electricidad propiedad de don Santiago García Baquero, enclavada en Anguiano, cuando inopinadamente y sin que sepamos las causas, cayó electrocutado, quedando muerto en el acto, el vecino de Baños de Río Tobia, Simón Villar, el cual, según nos dicen, se encontraba agarrado a los cables, recibiendo una fuerte descarga.
 Fué un milagro que no pereciera todos.
 El Juzgado se trasladó a Alesón, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.
 El cable dejó al infeliz Simón con una pierna y un brazo mutilados.
 Por ser conocido en ésta, ha sido sentida su muerte.—Angel Peña.

Un obrero electrocutado en Alesón

Esta tarde se encontraban trabajando cuatro obreros en el término del Plansilla, jurisdicción de Alesón, arreglando la línea de electricidad propiedad de don Santiago García Baquero, enclavada en Anguiano, cuando inopinadamente y sin que sepamos las causas, cayó electrocutado, quedando muerto en el acto, el vecino de Baños de Río Tobia, Simón Villar, el cual, según nos dicen, se encontraba agarrado a los cables, recibiendo una fuerte descarga.
 Fué un milagro que no pereciera todos.
 El Juzgado se trasladó a Alesón, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito.
 El cable dejó al infeliz Simón con una pierna y un brazo mutilados.
 Por ser conocido en ésta, ha sido sentida su muerte.—Angel Peña.

Avisos y Noticias

Dejó de existir ayer nuestro convecino don Donato Cayo Martínez, que por espacio de muchos años se dedicó en nuestra ciudad a la profesión de veterinario...

Su fallecimiento ha causado general sentimiento, pues era el finado muy apreciado y contaba con muchas amistades y relaciones...

Las misas que se celebren el jueves, día 6, a las 7 y 10, en el altar de la Virgen del Carmen en la Iglesia de Santiago...

Concert Maipú

HOY, A LAS 7 DE LA TARDE Inauguración de la temporada ACONTECIMIENTO SENSACIONAL DEBUT de la célebre estrella ANDALUCITA...

PELUQUERIA DE SEÑORAS SALONES AYUCAR Esterilización diaria de todos los utensilios Mercado, 58. Teléfono, 1959

Fabricación y reparación de toda clase de Somieres Enríquez, 30. — Teléfono, 1249

Regresó a Zaragoza, después de pasar las fiestas al lado de sus parientes, la familia de nuestro compañero de Redacción, don Zóximo Notario...

A los suscriptores de Caja Hispana de Previsión y Crédito

El Inspector de la referida entidad, de esta ciudad, pone en conocimiento de los suscriptores, que ayer, 3, se efectuó un préstamo de 90.000 pesetas a una suscriptora...

Señoras Confección esmerada de vestidos, abrigos y prendas de pieles V. Alonso, Gallarza, 1, 2.º (Casa Garrigosa) Logroño

Talleres Electro - Mecánicos ESPECIALIDAD EN BOBINADOS, COLECTORES, ANILLOS, COJINETES, Etc... MIGUEL HORNILLOS MARQUES DE MURRIETA, MH, LOGROÑO. TELEFONO, 14-60

SEÑORA: AUNQUE LOS HUEVOS HAN EXPERIMENTADO ALZA EN ORIGEN La Gran HUEVERIA ASTUR SIGUE OFERTANDOLA A 1'65 Y 2'30 DOCENA

Almacenes Delicias

Visite Vd. esta Casa antes de proveerse de artículos para invierno. Encontrará un completísimo surtido en Mantas de Lana y Géneros de Punto a precios baratísimos. Liquidamos una partida de Toreras y Camisetas lana señora a 3 y 3'50 pesetas

Miguel Villanueva, 3. VENTAS AL DETALL Teléfono 1167

Con gran concurrencia se celebraron en la mañana de ayer, en la iglesia de Palacio, los funerales por el alma del industrial don Nemesio del Pozo...

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASEROVAJEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal.

BICICLETA "PEUGEOT" desahogada del garage del Hotel Bargas, de Nájera.

PELUQUERIA DE SEÑORAS SALONES AYUCAR Esterilización diaria de todos los utensilios Mercado, 58. Teléfono, 1959

SE ALQUILA O VENDE tienda, en el mejor sitio de Logroño, con sótano y habitación interior.

En Haro, la Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción a Julio Hernández Pérez, de 27 años, albañil, por haber sustraido a su convecino Leoncio Hernández, el día 22 de septiembre...

APRENDIZ y chicas para obrador; se precisan. Fábrica de dulces de "San Bernabé". Vda de Arróniz, Vera de Rey, 6.

Mecanógrafa-Taquígrafa Se necesita en las oficinas del Procurador Ballugera. Bretón, 6, encarnado, Logroño.

SEÑORA VIUDA, sola, desea tener en su compañía otra viuda o señora sola. También tomaría una portera para hacer la limpieza sólo. Informes, en esta Administración.

Señorita farmacéutica Se ofrece, para regentar una Farmacia, lo mismo para dentro que fuera de la capital. Informes, en Vera de Rey, 9, 1.º

Desde hoy hasta el día 8 del actual, que da bierta, en la Secretaría del Instituto de esta capital, la matrícula voluntaria para las clases de repaso y permanencia.

URBINA Tuberculosis y demás enfermedades del pecho. NEUMOTORAX - FRENEPTOMIA - RAYOS X - MIGUEL VILLANUEVA 2.º TELÉFONO 1177

En Briones, en ocasión de encontrarse acarreando paja con un carro Feliciano Samaniego Nájera, de 25 años, natural de Camporredondo...

La veterana Sociedad "La Amistad" reanuda mañana, miércoles, sus matines, que, seguramente, se verán tan animadas como las del año anterior...

Tiro Nacional Escuela Militar Sigue abierta la matrícula

Dr. M. ARTACHO Médico Militar.—Medicina general.—Consulta Hospital Militar. Tifo. 1205

Ha sido elegido vicepresidente primero de la Cámara de la Propiedad Urbana de Madrid, nuestro entrañable amigo el convecido abogado logroñés don Luis Garrido Juaristi.

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, núm. 4 (Delicias) Especial en camas son somier y NU

ANTONIO DOPAZO ESTOMAGO Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

Visto el recurso de revisión de rentas número 3.431, interpuesto por don Víctor López Juberá contra fallo del Juzgado de Primera Instancia de Logroño en expediente con don Joaquín Arteaga Echagüe...

ANÁLISIS CLÍNICOS Doctor Perucha

F. Rodríguez Moral MEDICO TOCOLOGO MUNICIPAL Medicina general-Partos-Laboratorio CONSULTA: De 12 a 1 y de 4 a 6 Imprenta, 1 y 3, 2.º izq. Tel. 1667

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro Bretón Herrerros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA - NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1783

Por los guardias de Asalto fué recogida ayer, a la una y media de la tarde y llevada a la Comisaría de Vigilancia, la que dijo llamarse Juana Martínez, de 32 años, de Bilbao, que se hallaba en estado de embriaguez...

ALUMNOS ESCUELA INDUSTRIAL COMPLETO SURTIDO DE HERRAMIENTAS, CON REBAJA DE PRECIOS ESPECIAL CONSULTADNOS Casa Anguiano

¡¡AGRICULTORES!! Venta al por mayor y menor de PRIMERAS MATERIAS y Abonos compuestos para toda clase de cultivos. Importantes cantidades contratadas con las fábricas más acreditadas...

MUEBLES CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborales, de diez a una Vía Carmen CALAHORRA

Nos comunica el doctor don Fernando Yangüela haberse hecho cargo de las visitas y consultas que tenía su difunto padre don Julio, con quien ya venía haciéndolas desde que terminó la carrera.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Por los agentes de Vigilancia han sido puestos a disposición del señor comisario jefe, Diego Navarro Marchén "El Rápido", de 31 años, de Murcia, y Manuel Piquer Marqués de 19, de Madrid...

Calzados Antón Esta Casa no admite competencia por ser todo su calzado de Baleares, Palma de Mallorca.

SEÑORA, CABALLER.º No se dejen sorprender con calzados similares. Los modelos más bonitos, elegantes y económicos, son siempre CALZADOS ANTON. Sagasta, 23.

A. MARCOS Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Olavide, de Madrid. Consulta de enfermedades de piel y venéreas ZURBANO, 10

La señora viuda, hijos y demás familia de don Julio Yangüela (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a las funerales y conducción del cadáver de este, tanto en Logroño como en Galicia...

Banco Español de Crédito Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

La Guardia civil del puesto de Fuenmayor ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal a Jesús Blanco Gómez, de 24 años, natural de Valderrama (Burgos), autor del hurto de un reloj de bolsillo y un taleguito con la merienda...

Visiten en Madrid LA CASA Merino y Navas ATOCHA, 44, y RELATORES, ROPA BLANCA y CAMISERIA EQUIPOS PARA NOVIAS ROPA FINA PARA NIÑOS.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre del señor gobernador civil, presidente del Patronato de Formación Profesional de Haro, don Félix Berger, don Angel Gómez, doña Juana Madroñero y don Ramón Morales.

CHRISLER 72 Seminuevo, conducción interior, cinco plazas, se vende. Informes, en LA RIOJA.

OPOSICIONES A "AUXILIARES DE CONTABILIDAD DEL ESTADO" Próxima convocatoria. Sueldo inicial 3.000 pesetas. Edad, 16 a 40 años.

En el automóvil de la Brigada Sanitaria fué trasladado ayer al Hospital Provincial, el vecino de Alesón, Aureliano García, a quien atropelló un carro en Cenicero, causándole fractura de la pierna derecha por el tercio superior. Pronóstico reservado.

CASA FERNANDEZ SUCESOR DE VIGUERA Dependidas colecciones en abrigos para señora acaban de recibirse. Colores de última novedad.

TIENDA Se traspasa o alquila, capaz para cualquier industria o negocio. Razón, San Juan, núm. 48, bajos.

MUEBLES BARATOS ANTA Poriales, 46

Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza ha sido remitido a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas el expediente de clasificación de doña Visitación Ontoria Hernández, maestra jubilada de Azofra.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruga. Apartado núm. 44.

MEDIAS CALCETINES CORSES GENEROS DE PUNTO El mejor surtido y precios más baratos que nadie

José Lacalzada Sagasta, 25, Marqués de S. Nicolás, 97 Suesoral, Gallarza, 17, frente a Fortunato Redón

Al Juzgado municipal de Angulano ha pasado denuncia la Guardia civil contra el joven Adolf Monasterio Blasco, por supuesta sustracción de 16 plimientos.

COLEGIO IDEAL Para educar a su hijo? EL INTERNADO "SAN JOSE" de los Maristas de Logroño

J. GUTIERREZ S. MALO GARGANTA - NARIZ - OIDOS S. LMERON, NUM. 8, 2.º

Muebles Bermejo ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS LA CASA DE MAS GARANTIA

INVITADOS A BODAS SI NECESITAN HACER ALGUN REGALO DE BUEN GUSTO VISITEN LA CASA ANGUIANO. DONDE ENCONTRARAN UN COMPLETO SURTIDO EN LOS MAS DIVERSOS ARTICULOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos: El domingo: Rafael Martínez Martín, de 13 años, de herida contusa en la región escrotal, por caída de bicicleta.

Manuel Torrealba Baltanás, de 34 años, feriante, de varias erosiones, por agresión en la Glorieta. El lunes: Gregorio García Gordejuela, de herida contusa en la región superciliar derecha, que se produjo cuando estaba torneando un palo.

Angel Rodríguez Bruno, de 17 años, de herida en un dedo, producida con un garrafón. Félix Ledesma Lafnez, de 18 años, de una fuerte contusión en la nariz y pómulo izquierdo, por agresión en Navarrete.

Esteban Martínez Ortega, de 18 años, de herida contusa en un dedo, que se causó con una piedra esmeril, en el taller. Ana María Santo Tomás de Abajo, de dos años, de herida contusa en la región occipital, por caída.

Fernán H. Martínez, de 17 años, de herida contusa en el vértice de la cabeza, por un golpe en la fábrica en que trabaja. Ventura Moreno Tejada, de 44 años, de herida punzante en un dedo causada con un clavo.

Manuel Arandilla Edeas, ambulante, de contusión con hematoma en el pómulo izquierdo y erosión en la rodilla izquierda, por caída.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fué asistido ayer por la tarde Rafael Castellanos Faces, de seis años, de contusiones en la rodilla izquierda y pie derecho, causadas al pasarse la ruedas de un carro ligero y sin carga por encima, en la calle de Rodríguez Paterna.

Especialista en Enfermedades de los ojos J. Esteban Arenal Diplomado del Hospital Saint Andre, de Burdeos

En la Escuela Elemental de Trabajo (Escuela Industrial), ha quedado prorrogada la matrícula correspondiente a los grados pre-aprendizaje, oficial obrero, maestro industrial y preparatorio para bachilleres, hasta el día 15 inclusive del corriente mes.

También en dicha Escuela ha quedado abierta la matrícula de las clases nocturnas complementarias para obreros, todos los días de seis a ocho de la tarde.

Falleció ayer y hoy se verificará el sepelio del joven Eugenio José Cereceda Solares, muerto en la flor de su edad cuando de sus energías y actividades podían esperarse provechosos resultados.

La noticia causó el sentimiento que es de suponer entre sus numerosos amigos, ya que el finado gozaba de una simpatía que le granjeara amigos y conocimientos de cuantos lo trataban.

Desocan en paz y reciben sus padres, don Amador Cereceda, del comercio de esta plaza, y doña Julia, hermanos y demás parientes, la sincera expresión de nuestro pésame.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 2 y 3. Nacimientos.—Julian Cristóbal Benito, Raquel María del Rosario Cayón Alamo.

Defunciones.—Antonia Terroba Ochoa, de un mes, de Vera; Julia García Carmona, de 78 años, de Torrechilla de Cáceres; María Carmen Pérez Torre, de 18 meses, de Logroño.

Matrimonios.—Miguel Sáenz de Peña y González de San Pedro con Juana Aróstegui y Martínez Losa.

RADIO La FERRETERIA INGLESA, Representante Oficial de la renombrada Casa "PHILIPS"...

DE FUTBOL

En Tolosa, empatan el titular y el Deportivo Logroño

Mal debut el de los riojanos en su primera salida. El juego realizado por éstos fue francamente malo. Aque las combinaciones tan bien llevadas por sus delanteros y que en partidos anteriores hemos aplaudido, brillaron por su ausencia. Tan sólo dos o tres veces en el transcurso del partido las pusieron en práctica y solamente entonces se vio al Tolosa andar de cabeza.

En el resto del partido se empeñaron en abusar del regate y llevar el juego por alto y las consecuencias de ello fue el empate a duras penas conseguido.

El juego del Tolosa, de patadón y adelante y supliendo la táctica, con un entusiasmo loco, no podía contrarrestarse de otra manera que jugando con pases rápidos y rasos sin retener lo más mínimo el balón. No lo hicieron y convirtieron en difícil un partido, que, de haberlo llevado como indicamos, no hubiera tenido color.

El retener el balón contra equipos de las características del Tolosa, no sirve más que para recibir golpes, propinados en abundancia por los jugadores tolosarras, al entrar con excesiva dureza, cegados por su entusiasmo.

Ciertamente que es la primera salida hecha por el equipo riojano y hablan de extrañar, como no, el magnífico campo de Las Gaunas. Esto no obstante, no ha de servir de justificación al juego realizado. De no haberlo visto en otros partidos, nos costaría trabajo creer que el Deportivo Logroño podía ser digno rival de los ases guipuzcoanos. El once que hemos visto jugar en domingos pasados contra el Irún y Osasuna, no era el que jugó el pasado domingo en Berazubi. Aquel nos deleitaba con sus magníficas combinaciones, y este nos producía la misma sensación que un equipo de segunda o tercera categoría. Tan sólo se salvaron del naufragio Urreaga, Recarte, Valentín y Luisín. Los demás estaban ausentes del campo. El ala izquierda, más marcada que la derecha, no hizo casi nada en todo el partido. De vez en cuando, un desfillo de lo que vale, después nada, absolutamente nada.

Del ala derecha tiene en su descargo Araujo el poco juego que le dieron y las condiciones, francamente malas, en que salió a jugar, por su gusto, desde luego, su interior Julián. Enfermo la semana anterior y sometido hasta el sábado inclusive, a un régimen íctico, le faltó el fuelle necesario para aguantar el partido y así veíamos cómo el noventa por ciento de los balones que a él llegaban, o se lo quitaban al pretender regatear, o lo pasaba tan excesivamente corto, con fácil aprovechamiento para el contrario. Conociendo como conocemos bien a fondo la habilidad del gran jugador riojano, nos daba pena verlo perder más y más balones, poniendo como ponía todo su interés y afán en hacerlo, como él solo sabe hacerlo.

¡Cuánto hubiera dado por no ver mercedas sus facultades y poder decir a sus contrarios: yo soy Julián!

Los medios alas estuvieron toda la tarde descolocados y los extremos tolosanos jugaron completamente a placer, más el izquierdo que el derecho.

El primer goal de la tarde fue marcado por Luisín a los 31 minutos del primer tiempo, al rematar un pase de Calero.

Con el resultado de uno a cero a favor de Logroño dió fin el primer tiempo.

A los cinco minutos del segundo tiempo en un punterazo de Larramendi I a ras del suelo, en combinación con un montón del terreno que desvió la trayectoria del balón, consiguió el goal del empate el Tolosa.

Y así llegó el final del partido, ni unos ni otros pudieron deshacer este empate que daba un punto a cada equipo. Los dos tuvieron ocasión de marcar nuevamente, pero por falta de serenidad en el momento decisivo, no lo consiguieron.

Se encargó de dirigir la contienda el colegiado guipuzcoano señor Inausti, ayudado por los compañeros de colegio Villanueva y Echevarría.

Los equipos se alinearon así:

Tolosa.—Egüía; Empanazzo, Arzac; Muñagorri, Querejeta, Echarrri; Urriola, Larramendi II, Larramendi I, Iruretagoyena y David.

Deportivo Logroño.—Urreaga; Alcalde, Recarte; González, Valentín, Tell; Araujo, Julián, Luisín, Calero, Trabancos.—Zancadilla.

EN LAS GAUNAS

D. LOGROÑO (R), ocho
D. AMOREBIETA, cero

Un partido que llega a sus finales mostrando en el marcador un score de la cuantía antes apuntada, releva de toda prodigalidad en los detalles de su desarrollo, por llevar ya en sí ese resultado la explicación de lo que fueron en el campo vencedores y vencidos.

Con tal beneficio nos favoreció el domingo el partido jugado en Las Gaunas entre el reserva del Deportivo Logroño y el equipo vizcaíno Deportivo Amorebieta. Los blanquirrojos limitaron su actuación a un entrenamiento de conjunto, haciendo que la lucha careciese de toda semejanza con un partido, permitiéndonos desde los primeros minutos plegar las cuartillas y convertirnos en unos espectadores del aplastamiento del equipo forastero, sobre cuya meta no se interrumpía el cañoneo y la lluvia de goles.

En el campo fueron dueños y señores de la situación los reservistas blanquirrojos, especialmente en la mitad primera, en que apenas si hubo una o dos ocasiones que el balón traspasó la línea divisoria de los terrenos, librando momentáneamente al portero vizcaíno del acoso en que le tuvieron los atacantes blanquirrojos.

A pesar de ese abrumador dominio tardaron los reservistas más de lo debido en poner en marcha el contador. Los de Amorebieta se dedicaron a una defensa de su marco, que se mantuvo intacto hasta bien avanzada la mitad primera del encuentro. Pero en cuanto entró en funciones el marcador, apenas si pudo bajar de la escalera el encargado de los números. Cuatro veces le hicieron trabajar los reservistas antes de que llegara el reglamentario descanso. Y pudieron ser muchísimas más si los delanteros blanquirrojos hubieran tenido una de sus buenas tardes, de la que, a decir verdad, estuvieron muy distantes el domingo pasado.

El interés que faltaba al partido se trasladó al teléfono del campo para saber lo que pasaba allí en Tolosa. Y si poco satisfacía al público la contienda de vizcaínos y logroñeses, no satisfizo más el 1.0 del primer tiempo tolosano.

Los blanquirrojos volvieron a embotellar a sus contrarios, logrando otros cuatro goles, esta vez sin grandes esfuerzos, pues el Deportivo Amorebieta se había desconcertado completamente y no podía contrarrestar en forma alguna los repetidos ataques de los reservistas logroñeses.

Tan sólo el portero vizcaíno pudo en varias ocasiones, evitar que el ocho se transformara en un 10 o un 12, y en su honor fueron los únicos aplausos que mereció la labor de los visitantes de Las Gaunas.

El realidad, el Deportivo Amorebieta no es equipo que esté en condiciones de salir a campos ajenos a su región. Su entusiasmo no puede servirles para nada y lo natural será que en todas partes sufran descalabros como el del domingo. Les falta... todo.

Los reservistas jugaron a placer, y la falta de enemigo puede disculparles de los errores en que incurrieron, tanto de técnica como de precisión y control de balón. De todos ellos el que más nos gustó fue Alcalde II. Lecea hizo un arbitraje acertado.

Ya transcurrido algún tiempo, después de acabado el partido, se conoció el empate de Tolosa y el gesto con que generalmente fue recibido demostraba claramente que no era agrado lo que producía.

¡Qué va a pasar en los sucesivos desplazamientos del Deportivo Logroño, si en esta su primera salida y ante el enemigo más débil no había podido asegurarse la victoria?

Pero dejemos los comentarios del partido de Berazubi, al compañero "Zancadilla", a quien dimos el encargo de reseñar la lucha de "urdiñas" y "blanquirrojos".

"Todo lo que a nosotros nos es permitido es decir que, si no nos gustó lo que vimos en Las Gaunas, lo transmitido por el teléfono es la mejor parte que podríamos encontrar para aquel desagrado."

Ah, en Las Gaunas la concurrencia fué escasa. "Pupila" que tienen los aficionados locales.

X. X.

RESULTADOS DEL DOMINGO
Asturias 2.
ASTURIAS
Sporting-Club Gijón, 3-1.

LIBROS DE TEXTO

PARA EL BACHILLERATO Y DEMAS CARRERAS
MATERIAL ESCOLAR
SELLOS DE CAUCHU — OLEOGRAFÍAS — BANDERAS
IMPRESOS Y TODA CLASE DE LEYFS PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS
MAQUINAS DE ESCRIBIR "UNDERWOOD"
CINTAS Y PAPEL CARBON

LIBRERIA MODERNA

MERCADO, 120. LOGROÑO

- Oviedo-Stadium Avilés, 7-0.
- CANTABRIA
Racing Santander-Torrelavega, 4-3.
Tetuán-Eclipse, 2-1.
- CASTILLA-ANDALUCIA
Madrid-Betis, 7-0.
- CATALUNYA
Palafrengell-Español, 3-1.
Barcelona-Martinec, 5-0.
Unión Sans-Badalona, 4-0.
Júpiter-Sabadell, 0-1.
- GALICIA
Celta Vigo-Racing Ferro, 2-1.
Deportivo Coruña-Unión Vigo, 2-2.
Orens-Eiría, 4-1.
- GUIPUZCOA-ZARAGOZA - OSASUNA
Osasuna-Zaragoza, 2-2.
Unión Irún-Donostia, 1-2.
Tolosa-Deportivo Logroño, 1-1.
- MURCIA
Murcia-Gimnástica, 6-2.
Cartagena-Imperial, 4-1.
Elche-Hércules, 2-3.
- VALENCIA
Saguntino-Levante, 0-3.
Deportivo Castellón-Gimnástico, 1-1.
Valencia-Sporting, 11-0.
- VIZCAYA
Arenas-Athletic, 2-2.
Deportivo Alavés-Erandio, 1-1.

Notas militares

Como se sabe, las fuerzas de esta guarnición son de las designadas para tomar parte en las maniobras que estos días han de verificarse en el Pisuerga en la zona comprendida al Este de Palencia, delimitada por los pueblos de Magaz, Dueñas, Villajimena, Valdépina, Támara, Valoria Píña, Villafuente, Torres de Esgueva y otros varios separados por una pequeña faja del Sur de Valladolid y adentrándose un poco en la zona nordeste de Burgos.

Las citadas maniobras han producido general expectación en toda España y mucho más en aquellas poblaciones, como la nuestra. En que, por ser actuaciones sus guarniciones militares, se han celebrado supuestos tácticos preparatorios y los naturales preparativos de una expedición de tanta importancia.

Desde el sábado, los jefes y oficiales destinados para ello se han ocupado de los preparativos del embarque de material y dispuesto para formar los trenes militares que han de conducir a los expedicionarios.

El 12 regimiento de Artillería Ligera ha sido organizado en dos grupos con cuatro baterías, mandadas por el coronel don Eriberto Esteban. El primer grupo, integrado por la Plana Mayor y un total de 13 jefes y oficiales, 251 del Cuerpo de suboficiales y tropa y 227 caballos, ha salido en un tren a las 4'5 de la madrugada de hoy y debe-

rá llegar a Venta de Baños a las 13'55. El segundo grupo, formado por su Plana Mayor (ocho jefes y oficiales 219 suboficiales tropa y 205 caballos), saldrá a las siete de la mañana para llegar a Venta de Baños a las 16'35.

El primer grupo, tan pronto desembarque en Venta de Baños, emprenderá la marcha por carretera hasta Alba de Cerrato, de la provincia de Palencia, pueblo de 440 habitantes, donde permanecerá y a donde deben llegar a las 20'30 del día de hoy.

El segundo grupo permanecerá hoy en Venta de Baños.

Órdenes superiores disponían el embarque de cada grupo en tres horas, más como las condiciones de reducido límite de esta estación impedían hacerlo con normalidad, por el exceso de material, se procedió al embarque escalonado, realizándose por cada grupo independientemente, en menos de las tres horas señaladas, formándose dos trenes de 55 y 52 unidades cada uno.

El trabajo realizado por el personal técnico de la Compañía del Norte y de la estación de Logroño, las facilidades dadas y el gran espíritu que animaba a la tropa, han hecho posible la rapidez del embarque del regimiento de Artillería.

Testigos presenciales de todas las operaciones realizadas, hemos podido apreciar la rapidez y celo con que han sido ejecutadas.

En cuanto se refiere al regimiento de Infantería número 24, ha sido dividido en dos batallones al mando del coronel de dicho regimiento.

El primer batallón saldrá en un tren que partirá de esta estación a las diez de la mañana, formado por 17 jefes y oficiales, 30 suboficiales y sargentos y 460 tropa con 38 caballos y mulos, Plana Mayor y primera sección del tren con un oficial y 44 de tropa y 43 mulos y caballos y Plana Mayor con secciones de transmisiones y obreros, seis jefes y oficiales, 76 suboficiales y tropa y seis ganados.

El segundo batallón estará integrado por 17 jefes y oficiales, 31 suboficiales y sargentos y 497 de tropa, y saldrá a las 12'15 de la mañana de hoy.

Los dos batallones permanecerán en Venta de Baños.

A despedir a los expedicionarios, que han salido en los trenes de la madrugada, a pesar de lo intempestivo de la hora, han salido bastantes paisanos y es de suponer que lo mismo con las fuerzas que han de salir en los demás trenes, pues sabido es que en nuestra ciudad el elemento civil está conmovido con el militar y unido por lazos de un afecto sincero e indestructible.

Desamos a las fuerzas expedicionarias un feliz viaje, que su actuación en estas maniobras sea acreedora, como esperamos, al elogio de la superioridad y que el triunfo sea el premio a sus trabajos y la compensación a sus desvelos, por presentarse en estos ejercicios como correspondiente a un Ejército que ha de vivir en estos tiempos modernos en consecuencia con lo que debe ser su cometido.

Desde luego, esperamos recibir noticias frecuentes de los expedicionarios y de ellas pondremos al corriente a nuestros lectores.

SERVICIO MEDICO.—El tiempo que duran las maniobras y aprobado por la Superioridad, se encargará del servicio facultativo de la plaza, durante la ausencia de los médicos militares que han de asistir con sus Cuerpos a las grandes maniobras, el médico civil don Marino Sáenz Andollo, que tiene su domicilio en la calle de González de Berceo número 1.

FRANQUICIA.—Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto que a los efectos del mejor desarrollo de los servicios postal, telegráfico y telefónico, distribuidos de la franquicia oficial, la Dirección militar de dichas maniobras y demás mandos, así como también la disfrutarán los jefes y oficiales y tropa de franquicia postal para la correspondencia particular, sirviendo de fran-

¡¡PREVENGASE!!

UN RESFRIADO PUEDE COSTARLE CARO
POR POCO DINERO PUEDE USTED COMPRAR UN BUEN EDREDON EN

ALMACENES ROSEL

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

CABALLERIA, 39 Y MENDIZABAL, 20 (ANTES SAN BARTOLOME)

NOTA. — Disponemos de un gran surtido en mantas para cama.

Una instancia de la Cámara de Comercio e Industria en favor de los viticultores de la Rioja

La Cámara de Comercio e Industria de Logroño, ante la gran disminución que se aprecia en la cosecha de uva que ofrecen las viñas de esta región, e interesándose por la situación de los viticultores riojanos, ha elevado la siguiente instancia al señor ministro de Hacienda, que celebráramos surtiese el efecto apetecido:

Excelentísimo señor: La región de la Rioja que constituye la demarcación de esta Cámara oficial de Comercio e Industria es, entre las españolas, modelo por la división y repartimiento de la propiedad; su espíritu liberal; porque, laboriosa, hace una religión del sudor; por su franqueza, tesón y virtudes, y de las más destacadas porque su tierra, generosa al esfuerzo y trabajo inagotable de sus hijos.

Su principal riqueza está en la Agricultura, y dentro de ella es la viticultura el renglón más destacado e importante que costó a la provincia no pocas horas de amargura a causa de las invasiones filoxéricas determinantes de la intensa corriente emigratoria que por aquellos años se dirigió al territorio americano actuando de válvula de escape para el sólo sabe hacerlo y responsable como él sólo sabe hacerlo que en tan trágicos momentos se le dispensó, supo evitar sus tristes efectos y con heroísmo de entusiasmo y a costa de intenso sacrificio volvió a ser esta industria tan floreciente, por lo menos, como lo fué en épocas anteriores.

La crisis actual que, como consecuencia de la depresión económica mundial y por su carácter universal atraviesa nuestra patria, afecta también, naturalmente, a la industria vitivinícola, que por añadidura, lucha con dificultades de otros muy diversos órdenes tales como las cargas tributarias, restricciones exportadoras, regímenes de contingentes, competencias de otros países y protección que le hacen vivir una vida precaria y de intenso desasosiego.

Al Estado, por su carácter de guardador y tutor del bienestar público, se le reconoce, de un modo inmediato, el derecho y el deber de intervenir en aquellos casos de necesidades colectivas, tomando como punto de partida las situaciones económicas, investigando cómo conviene actuar sobre éstas y desatrollando su política en el sentido de crear obstáculos o impedir impulsos, como la desgravación, que de un modo especial tuvo lugar en nuestra patria con la supresión del impuesto de consumos, sobre los trigos y sus harinas (ley de 19 de julio de 1904), y sobre el vino, si bien en cuanto a éste sólo en las capitales de provincia y pueblos asimilados (ley de 3 de agosto de 1907).

La extensión de un impuesto con carácter transitorio y en atención a particularidades circunstanciales, fundada en la necesidad de fomentar el cumplimiento de ciertos fines de alto interés social, no se opone al carácter de generalidad del mismo ni tampoco a su graduación, en correspondencia con la condición económica de cada contribuyente, lo cual supone un criterio equitativo y práctico en la imposición y favorece sus condiciones económicas, ya que entre ellas se cuenta la de la no disminución de la riqueza o patrimonio individual y social, su inocuidad, causando la menor perturbación posible.

Los resultados de la cosecha actualmente por recoger no puede ser, para esta provincia, más desconsoladores ni tristes, pues las plagas del campo que, favorecidas por las condiciones atmosféricas, hicieron invasión en los viñedos y contra las que fueron inútiles los grandes esfuerzos y dispendios de nuestros labradores, han reducido su producto en proporciones que oscilan entre el 65 y 70 por ciento, y, unido el ser límite de zona al general retraso en la maduración del fruto, determinará, además de su limitación, una cantidad de mosto bastante de las condiciones y características que son fama de nuestra producción.

Por ser nula la actual cosecha, el pago

de los impuestos representará una verdadera carga para nuestros viticultores por cuanto no supondrán una restricción en las ganancias, sino que, de ser satisfechos, han de ser con perjuicio del patrimonio individual, harto gravado por los continuos y estériles desembolsos en evitación de las plagas agrícolas. La exención, por un ejercicio, de los impuestos que pesan sobre los viticultores regionales sería la satisfacción de una necesidad y un acto de verdadera justicia.

Por las razones expuestas, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño, haciéndose eco del sector vitícola provincial e interpretando su sentir y aspiraciones, respetuosamente solicita a V. E., que prestando atención a su ruego, y una vez controlados los datos que se contienen en este escrito, se sirva condonar por el corriente ejercicio los impuestos y contribuciones que pesan sobre los viticultores regionales para procurarles un alivio en la crisis que atraviesan y como forma de poder hacer frente a la competencia de otras regiones españolas no afectadas por las causas que se indican, ya que ello redundará en grave perjuicio para la recaudación del Tesoro, atendiendo a lo relativamente corta de la extensión ocupada por dicho cultivo.

Logroño, 2 de octubre de 1932.

El Vicepresidente 1.º

BODA

A las once y media de la mañana de ayer, ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago, en el que lucía una espléndida iluminación eléctrica y un bello adorno de plantas y flores, el coadjutor "in capite" de la misma don Rafael Arrieta, bendijo la unión matrimonial de la bella señorita Julia Aróstegui y Martínez Losa, hija de nuestra estimada vecina doña Josefina y hermana política de nuestro amigo don Delfín Martínez Bernal, con el veterinario militar don Miguel Sáenz de Pipaón.

La novia vistió para la ceremonia un rico y lindo atavío de crepé satin, con encajes de Valenciennes, de cuya cola era portadora la monísima niña Alicia Martínez Aróstegui, y el novio, de uniforme de gala; y del brazo de los padrinos don Abilio Sáenz de Pipaón, odontólogo en Fuenterrabía, tío del contrayente, y de doña Luisa Aróstegui de Martínez Bernal, hermana de la desposada, entraron en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, que ejecutó el organista señor Lasanta, quien durante la misa interpretó algunos pasajes de "Caballería rústica".

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, don Delfín Martínez Bernal y el médico de la Casa de Socorro don Julio Aróstegui, y por la del contrayente, don Silvestre Miranda, teniente coronel de Veterinaria Militar, y don Eulogio Crespo, industrial de León.

Después de la ceremonia, el nuevo matrimonio y los invitados, cuyo número pasaba de un centenar, se trasladaron a "Villa Isabel" la amena huerta del "Restaurant Carabanchel", donde fué muy bien servido por este acreditado establecimiento un banquete muy selecto y abundantísimo, en el que se hizo verdadero derroche de "champagne".

Después de la comida, que amenizó la orquesta del maestro Blasco (M) se hizo un baile animadísimo, que se prolongó hasta bien entrada la noche.

El nuevo matrimonio, al que deseamos inabarcable luna de miel y toda suerte de venturas, salió en el correo de la tarde para Zaragoza, desde donde se trasladará, en jira nupcial, a Barcelona, Palma, Valencia y poblaciones andaluzas, para rendir viaje en Madrid, donde fijará su residencia.

Reciban los cónyuges una felicitación muy expresiva, que extendamos a sus familias.

El Presidente de Méjico y la Enciclopedia del Papa

MEJICO.—El presidente, señor Rodríguez, ha manifestado que todas las iglesias católicas serán cerradas al pueblo en caso de que no se modifique la actitud del Papa, expresada en la enciclopedia del sábado pasado.

Añade que si se mantiene la actitud de Roma, que calificó de arrogante y desafiante, convertirá sus iglesias en escuelas y fábricas, para bienestar del proletariado.

queo el sello oficial de los Cuerpos y a condición solamente de ser entregada la correspondencia o despachos en las correspondientes oficinas, por los carteros de los Cuerpos respectivos.

ORDEN DE LA PLAZA PARA HOY.—Parada, Infantería; vigilancia, primera zona Infantería; segunda, Artillería; visita de Hospital y provisiones sexto capitán de Infantería.

RECOMPENSA.—De acuerdo con una disposición de la suprimida Dirección general de la Guardia civil, de primero de julio último, se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con la pensión mensual de 1250 pesetas, al cabo de dicho Instituto José Camarzana Sáiz, de la Comandancia de Logroño, herido en Arnedo el 5 de enero del corriente año, invirtiendo en su curación ochenta hospitalidades.

Teatro Bretón

Compañía titular del Teatro Lara de Madrid
Director: MANUEL GONZALEZ
HOY, MARTES
Presentación de la Compañía
Primera de abono
A las 6'30 y a las 10'30
ESTRENO

HOMBRE DE PRESA
Original de F. Serrano Anguit
Las funciones empezarán a las 8 horas en punto anunciada.

MAÑANA, MIERCOLES
Don Juan, buena persona
Comedia original de S. y J. Alvarez Quintero

Teatro Moderno

HOY, MARTES
A las 7 y a las 10'30
Un gran éxito Paramount a
PRECIOS POPULARES
La superproducción

EL GIGOLO
Preciosa comedia dramática de interesante y sugestivo argumento y una de las más perfectas creaciones de

WILLIAM POWELL
EL JUEVES
BUENAS NOTICIAS
Por BESSIE LOVE

EL CAMPEONATO DE LA REGION GUIPUZCOANA

CLUBS	J.	G.	E.	P.	GF.	GC.	Ptos
Donostia F. C.	2	2	0	0	5	2	4
Unión C. de Irún.	2	0	0	2	3	7	0
C. D. Logroño.	3	2	1	0	10	4	5
C. A. Osasuna.	3	0	2	1	4	7	2
Zaragoza F. C.	2	0	1	1	3	5	1
Tolosa.	2	0	2	0	2	2	2

ABRIGOS EN TEJIDOS NOVIEDAD, COLORIDO DE ULTIMA HORA, ENCONTRARA USTED EN

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

DESDE EL BULEVAR

Bueno: acabo de regresar al Bulevar de Toros con una novillada que sirvió para la presentación del nuevo fenómeno mejicano Lorenzo Garza...

Durante mi ausencia, se ha terminado el verano: no quedan más que unos resacaños que concluirán en el preciso momento en que comiencen a caer los chaparrones...

Se cerró definitivamente la Plaza de Toros con una novillada que sirvió para la presentación del nuevo fenómeno mejicano Lorenzo Garza...

Se acabaron también los festejos oficiales, con la celebración de la Semana Vasca, que según me han dicho no ha tenido tanto ambiente como otros años...

Aún quedan en la playa de la Concha todos los servicios establecidos, como el 15 de agosto y hay bañistas, aunque, como es natural, son menos...

Aún quedan abiertos y peleándose, los dos grandes teatros: el Victoria Eugenia y el Príncipe. En el primero, actúa la compañía de revistas de Velasco...

Quedan todavía los conciertos nocturnos de la banda municipal, que terminarán en cuanto llueva, y quedan las que pudieramos llamar las "caspiquias" del verano...

Como cantan en "La Bruja", ahora comienza lo interesante. Ahora comienza la vida intensa del San Sebastián íntimo. Los donostiarros, cuyos negocios están íntimamente relacionados con el verano...

Mientras no llueva, todo irá bien; el otoño, que algunos años suele ser hermosísimo, lo aprovechamos para las excursiones "a la sidra", con acompañamiento de "cashueltas" de merluza y chuletas de cebón...

Este concurso "Marathon" de resistencia en el baile es una de las manifestaciones más perfectas de la estupidez humana. Y conste que a quienes menos culpa es a los "ballarines", porque al fin y al cabo, de eso viven...

Este concurso "Marathon" de resistencia en el baile es una de las manifestaciones más perfectas de la estupidez humana. Y conste que a quienes menos culpa es a los "ballarines", porque al fin y al cabo, de eso viven...

Este concurso "Marathon" de resistencia en el baile es una de las manifestaciones más perfectas de la estupidez humana. Y conste que a quienes menos culpa es a los "ballarines", porque al fin y al cabo, de eso viven...

ARTICULOS PROPIOS PARA COLEGALES, TIENE LA CASA GARRIGOSA TAL VARIEDAD QUE PUEDE SURTIR TODAS LAS NECESIDADES

Libros de Texto para todas las carreras. - Estuches y Objetos para el Dibujo. - Plumas Stilográficas VIUDA DE SANTOS OCHOA. - Portales, 48 (ENVIOS POR CORREO)

LIBRERIA DEL COLEGIO

ESTUDIANTES: ANTES DE COMPRAR VUESTRA ESTILOGRAFICA VISITAD ESTA CASA. GRAN SURTIDO A PRECIOS ECONOMICOS, ESTUCHES Y PAPELES DE DIBUJO, LIBROS DE TEXTO, MATERIAL ESCOLAR, ETC. SE SIRVEN TRABAJOS DE IMPRENTA. PORTALES, 103

los consumidos en el mes de septiembre del año anterior y del actual. La próxima cosecha del aceite de oliva se esperaba fuese en general mejor que la última...

Continúan admitiéndose inscripciones de socios en la Casa Erviti, República, 14, en donde facilitarán botefines de inscripción y cuantos detalles se precisem.

como lo secretarios de los respectivos Ayuntamientos serán personalmente responsables del incumplimiento o retraso del expresado servicio...

Logroño, 3 de octubre de 1932. - El gobernador interino, Domingo Martínez Moreno.

DEL MAGISTERIO

LOS EJERCICIOS DE LOS CURSILLISTAS EN ZARAGOZA. - El plan que se desarrollará en el mes de octubre universitario, final del ejercicio para dichos cursillistas es el siguiente:

Primer. El cursillo comenzará el día 3 de octubre y terminará el día 2 de noviembre. Segundo. Se dedicarán a los cursillistas diez lecciones Magistrales durante cada uno de los treinta días que integran el cursillo...

Tercero. Las lecciones teóricas o Magistrales serán por lo tanto, cuarenta y ocho, las prácticas, cinco.

Cuarto. Los cursillistas habrán de hacer un ejercicio o resumen de cada una de las materias en la forma que cada profesor adjunto, de acuerdo con el tribunal determinare.

Quinto. Los cursillistas harán resumen o ejercicio sobre las lecciones prácticas, que serán juzgadas por el tribunal.

Sexto. Al actuar al mismo tiempo los cursillistas procedentes de Teruel, Logroño y Zaragoza, todos ellos quedarán organizados en dos grupos, de esta suerte:

Grupo A: Teruel y Logroño, que actuarán ordinariamente en el salón de la Escuela de Artes y Oficios.

Grupo B: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Medicina y Ciencias.

Grupo C: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo D: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo E: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo F: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo G: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo H: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo I: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo J: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo K: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo L: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo M: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo N: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo O: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo P: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo Q: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo R: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo S: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

Grupo T: Zaragoza, que actuará ordinariamente en el salón de la Facultad de Artes y Oficios.

conscientemente. Pero, de cuando en cuando, llegan al salón un señor o unos señores que van a ver "como marcha aquello" y el "speaker, convertido en anunciante y en recolector, dice:

"Acaba de entrar en el salón el eminente pintor, o el acridetado industrial o el opulento propietario don X. En su honor, la pareja número "tantos", va a bailar un "fox", o va a imitar la lidia de un toro, o va a desaharse en un vals. Y aquella pareja, que parecía formada por dos moribundos, resucita y baila de veras. El obsequiado con tal honor, se "sacude" cinco o diez duros, el "speaker" le da las gracias, dice que es un rasgo digno de tener imitadores, y entre el producto de las recaudadas y estos donativos, se han recaudado más de cien mil pesetas.

Dicen que el concurso está dando las boqueadas, porque ya no quedan más que tres parejas. De aquí parece ser que irán a Zaragoza, donde es de suponer que no haya tantos papanatas ni tantos "primos".

¡Si les digo a ustedes que es la ridiculidad elevada al cubo!

A. GORROCHATAGUI

Exposición de trabajos en el Centro de Formación Profesional

Poco a poco nos vamos dando cuenta de lo que es nuestro Centro de Formación Profesional.

El feliz acuerdo adoptado por el Patronato, juntamente con el Claustro de Profesores, de exponer todos los años los trabajos confeccionados por los alumnos durante el curso y la presencia ante tales labores, nos hace ver que no en balde constituyó un edificio que presagiaba lo que iba a ser la enseñanza y lo que en efecto es.

La exposición de este año, inaugurada el día 18 de septiembre y clausurada anteayer, domingo, a la una de la tarde, ha superado a la de los años anteriores, dado el sistema progresivo de la enseñanza y, seguramente, la del año próximo, por la misma progresión, superará a la del actual.

Desde los sencillos trabajos del aprendizaje hasta los realizados por los oficiales, maestros, auxiliares y técnicos en los tornos, limadores y fresadores, así como la confección de una máquina serradora y tres limadores, trabajos de electricidad, en madera, croquis, dibujos y dibujos en general, todo ha sido admirado y elogiado por los millares de personas que han desfilado ante ellos.

Se ha tenido este la suerte de haber sido inaugurada por el Excmo. señor presidente de la República Española, quien, al firmar en el álbum, inaugurado también por él, estampó un delicado elogio, que honra mucho al Centro.

Asimismo firmaron y dedicaron un grato recuerdo al Centro de Formación Profesional de Logroño los excelentísimos señores ministros de Estado y de Obras Públicas, rector de la Universidad de Zaragoza y gobernador civil de la provincia.

Nosotros que ya conocíamos el trabajo realizado por el Claustro de Profesores, no tenemos más que adherirnos a las favorables opiniones de tan ilustres personajes y exclamar como si fuera nuestro: "Ese es el Centro de Formación Profesional de Logroño".

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento se trató de un asunto grave y delicado, como era el de la baja en los consumos durante los meses de julio, agosto y septiembre, en particular este último, manifestando el señor Cabezón que era un asunto alarmante, pues en el año pasado en el mes de septiembre, se habían recaudado 51.000 pesetas, cifra considerada baja, pero que podía motivarlo el mal año sufrido en el campo, pero que en el año actual que las cosechas habían sido mejores, que en San Mateo vinieron más forasteros y que la elevación hasta el máximo legal de las tarifas del vino, hacían presumir que la recaudación alcanzase la cifra de 60.000 pesetas, y sin embargo, sólo se habían recaudado 46.000, lo que suponía una baja de 14.000 pesetas, sólo en el mes de septiembre. El señor Muñoz manifestó que no estaba conforme con lo expuesto por el señor Cabezón y que él no veía más baja que la de 3.000 pesetas, pues había que cobrar en el presente mes, consumos que correspondían al mes anterior, así que la baja no ascendía a más de las citadas 3.000 pesetas, y que se sabía perfectamente de donde procedía; se han pagado—dijo—cincuenta mil litros menos de vino, porque los taberneros venden agua a pesar de los análisis y multas. La explicación del señor Muñoz no satisfizo a los concejales republicanos señores Cabezón, Pons y Marín, y la Comisión de Consumos acordó presentar en la próxima sesión un estado en el que constase detalladamente los artículos...

La Casa GARRIGOSA TIENE LOS SURTIDOS MAS SELECTOS, LOS PRECIOS MAS LIMITADOS, EN SU ESTABLECIMIENTO LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

Imprudentemente dispara una escopeta y la carga de perdigón hiere gravísimamente a otro joven

En Baños de Río Tobía, a las diez de la mañana del domingo, en ocasión de hallarse los jóvenes de 14 años, Eugenio Villoslada Rosado y Manuel Fernández Moreno, en el domicilio de Faustino Campo Somalo, de 23 años, de oficio barbero, sito en la calle de la Iglesia, número 2, enredando con una escopeta de dos cañones de las llamadas de pistón, con el cañón izquierdo inutilizado, propiedad del citado Somalo, el Manuel, ignorando que estuviese cargada y después de colocar en ella un pistón, hizo jugar el gatillo, con tan mala fortuna, que todo el tiro de perdigón mostacilla fué a la cara de Eugenio, que hallábase a un metro de distancia, produciéndole las heridas siguientes:

Una gran herida en la región malar derecha con expulsión de dientes y muelas y grandes desgarros, fuertes quemaduras y gran hemorragia, de pronóstico gravísimo, según dictamen del facultativo de la villa.

El herido fué trasladado al Hospital provincial, donde ingresó a las 11'45 del día 2 en gravísimo estado, tomándose declaración el Juzgado de Instrucción de la capital, al que debió referir el suceso en la forma que relataremos, que es en la que la Guardia civil da conocimiento en oficio al Gobierno.

El herido continuaba ayer en el mismo estado de gravedad.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

La Sociedad de Concertos de Logroño, en su deseo de que se inaugurara en la temporada revista caracteres de acontecimiento, está realizando gestiones, cuyo buen resultado puede darse por seguro, para que en el concierto primero de esta temporada tome parte, en unión de la Orquesta, una extimia cantante, que ha contado por tríos resonantes, todas sus actuaciones, tanto en el derramado Teatro Real, de Madrid, como en los más famosos teatros del extranjero, en los que ha sido consagrada como una mezzo-soprano de máxima categoría. En este concierto se dará una audición...

EL SUICIDIO DE AYER Se arroja al tren y queda destrozado

En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo en nuestra ciudad un lamentable accidente, del que resultó víctima nuestro convecino don Pedro Roséndez Herce, voz pública municipal, cuyo cargo venía desempeñando desde hace bastantes años.

Sobre la una y media, encontrábase el señor Roséndez paseando por la vía del ferrocarril en la confluencia de la Avenida de Colón, cuando al pasar el tren de mercancías número 1803 y sin que nadie pudiera evitarlo, se arrojó a la caja de la vía, siendo atropellado por el convoy, que lo arrolló.

El conductor se dio cuenta del suceso y detuvo el tren, extrayendo de entre las ruedas el cuerpo inanimado del señor Roséndez, que en un furgón del mismo convoy y por personal ferroviario fué conducido a la estación, donde lo recogieron en una camilla, transportándolo inmediatamente al Hospital Provincial, donde ingresó en estado cadavérico; apreciándose los fatídicos de guardia la amputación traumática de ambas piernas por su tarado superior. Falleció a las cuatro de la tarde, sin que le sirvieran de nada los auxilios de la ciencia que le fueron prestados con toda solícitud.

El finado, que contaba 77 años de edad, se encontraba enfermo desde hace algún tiempo, y a la sazón en el Hospital Provincial, de donde salió ayer por la mañana con propósito de recibir su mensualidad en el Ayuntamiento, aunque no fué a cobrarla.

En el lugar del accidente se encontraron como pertenecientes al finado un pañuelo, unas gafas, una bufanda y un papel que decía "Adiós a todos".

El señor Roséndez deja viuda y tres hijos, dos de ellos ausentes.

Según noticias, el industrial zapatero don Daniel Maza ha manifestado que en su poder tiene alguna cantidad de dinero que le había entregado el finado, con el que le unía estrecha amistad, para que se la guardara.

Descanse en paz el señor Roséndez y reciban su viuda e hijos nuestro pésame más sentido.

Gobierno de la Provincia

Ayer se publicó en un número extraordinario del "Boletín Oficial" esta circular:

"El ilustrísimo señor director general de Administración me comunicó lo siguiente:

"Sirvase V. E. en plazo de diez días remitir por duplicado y ruguro, so orden alfabético una relación de todos los Ayuntamientos de la provincia, consignando en ella la filiación actual política de los concejales, expresando la agrupación o partido político a que pertenecen (por ejemplo, radicales-socialistas, Acción Republicana, socialistas, etc), sin expresar nombres y apellidos y sí solo el número en cifra; también dirá la filiación política con que presentaron sus candidaturas, así como las vacantes que actualmente existan."

Lo que se inserta en este periódico oficial, a fin de que los señores alcaldes de la provincia remitan a este Gobierno, a correo vuelto, los datos que ordena la superioridad; bien entendido que tanto dichas autoridades...

EDREDONES, CHALES, TOQUILLAS, MANTAS, BUFANDAS, ECHARPES, Y OTROS GENEROS DE ABRIGOS PROPIOS DE OTOSO E INVIERNO. HAY ABUNDANTES SURTIDOS EN

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

Audiencia

PROMESA DE UN ABOGADO

A las doce de la mañana de ayer, reunidos en Junta de Gobierno, los señores, Presidente de la Audiencia, don Domingo de Guzmán Lacalle y Matute; magistrado, don Inocencio Guardo Fernández; magistrado suplente, don Alfredo Casado Novallas; teniente fiscal, don Julio Fernández Divar y secretario don Antonio Ruiz Salcedo, con objeto de recibir las promesas que la ley ordena para actuar como letrado en Derecho el licenciado don Eduardo Paternina e Iturrizaga, dada la voz de Audiencia pública, el señor secretario leyó la fórmula de promesa siguiente:

"Prometéis por vuestro honor guardar la Constitución de la República Española y cumplir fiel y lealmente todas las obligaciones que las leyes y disposiciones reglamentarias os impongan?"

El letrado prometió por su honor y el señor presidente le invitó a tomar asiento en señal de posesión, dándose por terminado el acto.

Seguidamente, en la sala del Colegio de abogados, el señor Paternina, a quien apadrinó el letrado señor Macua, obsequió con un espléndido lunch a los asistentes al acto, entre los que se encontraban el decano y secretario del Colegio de abogados, señores García del Moral y Martínez Moreno, respectivamente; abogados del Estado, señores Cañada y Cardenal; la Sala de la Audiencia y personal de ésta y un buen número de abogados y amigos del señor Paternina.

A las felicitaciones que recibió el joven letrado, unimos la nuestra.

VISTA DE DOS CAUSAS

La primera de las causas que se vieron en la mañana de ayer, en la Audiencia, ante el Tribunal de Derecho, era procedente del Juzgado de Santo Domingo, contra Máximo Sánchez Algudo, Domingo Fernández Gómez y Jesús Asco Muñoz, éste último de 17 años de edad.

Según el Ministerio Fiscal, los procesados, el 20 de mayo último, iban de Bañares a Santo Domingo, y a la salida de Bañares vieron una cordera de la pertenencia de Eusebio Valgañán, poniéndose los tres procesados de acuerdo para cogérsela, y una vez vendida repartirse lo que por ella les dieran, lo que llevaron a efecto, llegando a Santo Domingo y presentándose en la carnicería de Agustín García, quien se la compró, llevándola al Matadero y antes de sacrificarla fué ocupada por la Guardia civil y entregada a su dueño en calidad de depósito, siendo tasada en 31'25 pesetas.

Los referidos hechos fueron calificados por el señor fiscal, constitivos de un delito de hurto, del que eran autores los tres procesados, incurriendo Máximo y Domingo en la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y en la de 150 pesetas de multa Jesús; más accesorias y costas.

El letrado señor García del Moral, que defendía a los procesados, solicitó para éstos la absolución, relatando los hechos en distinta forma que el Ministerio fiscal y además sosteniendo que Máximo y Domingo ni siquiera tuvieron intervención en ellos.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

A las once de la mañana se vió, ante el citado Tribunal, la causa instruida por el Juzgado de Logroño, por atentado a la autoridad, y cuyos hechos relató el Ministerio fiscal, en la forma siguiente:

"En la tarde del 8 de mayo último, se encontraban los procesados Julio Perales Lafuente y Valentín Pérez Calvo, ambos mayores de 16 años y menores de 18, con otros amigos, en la campiña militar de Logroño y encontrándose en acto de servir en aquel lugar el guardia municipal, Ezequiel Crivallós, al tratar de acercarse a ellos para ver lo que hacían, ambos procesados comenzaron a lanzarle piedras, dándole con una en un hombro, sin producirle lesión.

Los hechos relatados, según el Ministerio fiscal, constituyen un delito de atentado a la autoridad y una falta incidental de lesiones, concurriendo en favor de los procesados una circunstancia atenuante. Considero que ha incurrido cada uno de los procesados en la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa por el delito de atentado y en la de un día de arresto menor por la falta incidental, accesorias y costas.

En el acto del juicio, los procesados manifestaron que si bien tiraron piedras en unión de otros chicos, no fué contra persona alguna y menos contra el guardia, al que no vieron.

El letrado señor Mato, que defendía a los procesados, basándose en las declaraciones de éstos, solicitó del Tribunal dictar sentencia absolutoria, por creer no existía delito de ninguna clase.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

SENTENCIA Por la Sala de la Audiencia se ha dictado sentencia en la causa que el Juzgado de Calahorra instruyó contra Jesús Sáenz y Sáenz, por quebra fraudulenta, condenando a éste a dos años y cuatro meses de prisión correccional.

ALFOMBRRAS, TAPIERÍA, TERCIOPELOS, FELPAS, ASTRAKANES, PIELS CONFECIONADAS Y PARA ADORNO. HAY COLECCIONES EXTENSAS EN LA

CASA GARRIGOSA

FARMACIA LANZAGORTA Emulsión de Hipofosfitos y Aceite de Hígado de Bacalao purísimo

Ingenieros de Caminos Ingenieros Industriales HAY INTERNADO Plaza de la Lealtad, 2 MADRID

ACADEMIA KRAHE

FARMACIA LANZAGORTA Emulsión de Hipofosfitos y Aceite de Hígado de Bacalao purísimo

CASA GARRIGOSA

ECOS DE HARO

3 de octubre. DEL DOMINGO.— Después de los días tan fríos de la semana anterior, el domingo amaneció con una temperatura agradable, pues hasta puede decirse que hacía calor.

La Plaza de la República, durante el conocido festejo de doce a una del mediodía, estuvo muy animada, gustando mucho las obras ejecutadas por la banda municipal.

En el Teatro Bretón, a las siete y a las diez de la noche, con mucho público, especialmente en la primera, se despidió el gran mago moderno Richardi, consiguiendo en ambas sesiones un grandioso éxito en cuantos experimentos de magia e ilusiones presentó al público, que premió la admirable destreza y agilidad de Richardi con grandes aplausos.

El complemento que lleva, a cargo del estilista Argentina Dick, no está mal.

En el Frío Cine Genarrasco se dieron sesiones de cinematografía a las cuatro y media y a las siete, con buenas entradas.

En la primera se pasó por la pantalla la magnífica comedia en cinco partes, titulada "Promotor de campones" y complemento cómico, que gustó bastante.

En la segunda se proyectó "Gesto de Hidalgo" excelente producción en ocho partes, interpretada por René Adgé y Willan Collier, que gustó extraordinariamente, así como la película cómica proyectada en último lugar de Oliver Hardy y Stan Laurel, que, como todas las de esta respetable pareja, hizo reír mucho.

Dieron comienzo el domingo en la plaza de la República los conciertos de tarde, viéndose con este motivo concurridísima durante las dos horas de duración del festejo.

PARA LAS FIESTAS DEL PILAR.— Nueva lista de suscriptores: don Jesús Gato, 1; don Felipe Santos, 2; don Mariano Gorría, 10; don Pedro Echeverría, 10; don Victoriano Siles, 15; don Vicente Rodríguez, 1; maestro de Ollaure, 2; Hotel Aragón, 5; señorita María Luisa Arizaga, 1; don Ciracio Arizaga, 1; señores Isabel Monroy, 1; don Domingo Urizar, 5; doña Josefa Rivera, 1; don Casimiro Díaz, 2; don Marcelino Gato, 3; señores de Moya, 5; Banco Zaragozano, 25; bar La Concordia, 5; don Alberto González, 5; don Francisco Lacia, 5; un zaragozano, 5; don Eduardo Montañas, 1.

Contina abierta la suscripción en la imprenta y librería Vela y en el domicilio de don Leandro Herreros. Este último señor nos ha rogado demos en su nombre las gracias más expresivas a cuantas personas hasta la fecha han contribuido con su tributo en honor de la Pílarica, así reparar en ser o no aragoneses, demostrando una vez más el afecto que existe en Haro a todos los hijos de este y de Aragón. El nos ha dicho—no me mudo, pero se considera aragones desde hace muchos años por las atenciones que le guardaron y adquirió el compromiso con ellos de representarlos en cuantos actos se organizaran fuera de Aragón. Creo haber cumplido, nos repite, con el compromiso que adquirí, puesto que con la ayuda de varios aragoneses de corazón y muchos haroenses a quienes apreció de veras, hemos conseguido que este año no pase en Haro desapercibida la fecha del 12 de octubre, pues se está organizando actos en honor de la Pílarica, que los ningún aragones dejará de concurrir ni de contribuir a la suscripción abierta a estos efectos.

Mañana publicaremos el programa completo de los festejos que se celebrarán.

CASA DEL PUEBLO.—Las organizaciones afectas a la U. C. T., reunidas en asamblea general, han designado a don Felipe López Florza y don Anastasio Moreno para representantes en el XVII Congreso que la Unión General de Trabajadores celebrará en Madrid, el día 14 del actual y sucesivos.

Asimismo acordaron nombrar una comisión para que visitara al señor alcalde y le exponga la necesidad de rebajar el precio del pan, practicando al par una política de abastecido que dé por resultado el abaratamiento posible de los artículos de primera necesidad, y vigilancia del peso y calidad de los mismos.

El sábado anterior tuvo lugar la vista de la Comisión ante el señor alcalde y expuestos los términos del acuerdo, nuestra primera autoridad local prometió a los comisionados realizar toda clase de trabajos para complacerlos, habiendo ya puesto en antecedentes a la Junta provincial de Alabastos.

En la puerta del cuartelillo municipal ha quedado nuevamente instalado el peso público, para que quien lo desee pueda repasar los artículos que adquiere en el comercio y cerciorarse si le han servido el peso exacto, esto sin perjuicio de las comprobaciones que realice la autoridad.

Esta mañana ha funcionado ya el peso público y ha dado por resultado decomisar algunas piezas de pan de uno y dos kilos faltas de peso; habiendo impuesto con este motivo el señor alcalde algunas multas.

DE ALFARO

DE EXAMENES.—En los verificados recientemente de estudios superiores de formación profesional ha obtenido el número en la lista de orden de mérito, la joven maestra señorita Lolita Ezquerria, hija del administrador de Correos de esta localidad, don Félix.

En premio a la aplicación y aprovechamiento de la señorita Ezquerria, le ha sido concedida por el Ministerio de Instrucción una beca de dos mil pesetas y matrículas gratuitas.

Es un nuevo triunfo que la señorita Ezquerria suma a los ya numerosos en el curso de su brillante carrera.

Desde estas columnas felicitamos a la respetada señorita y a su apreciable familia.

Después de obtener brillantes notas en exámenes verificados recientemente en Zaragoza, han regresado los jóvenes estudiantes Luis Bonafante y Enrique León. Echerriburu.

CONCIERTO.—Al medio día de hoy la banda municipal dio su acostumbrado concierto en el kiosco de la Plaza de la República, interpretando selectas composiciones.

DE FIESTAS.—Con motivo de ser hoy domingo, hoy día de los pueblos de Arzobispado y Haro, han sido muy concurridas las fiestas que marcan en la localidad y a fin de disminuir la carga de las organizaciones para la fiesta.

ción silente "Los hijos de nadie", película de gran mérito que fué del agrado del público que llenó por completo el Liceo en la primera sesión, y que en la segunda acudió también en gran cantidad.

Para el próximo domingo está anunciada la película hablada en español titulada "Estrellados" en la que el gran artista "Buster Keaton" hace las delicias del público.

VIAJEROS.—Después de una ausencia de dos meses, han regresado a nuestra ciudad, don Víctor Ruiz de la Cuesta, juez de instrucción de este partido, y su distinguida familia.

Llegó de Zaragoza la simpática señorita Luz Marco.—P. O.

Sección de Arnedo

EL VILLAR DE ARNEDO, 3

DEL TIEMPO.—Llevamos unos días muy buenos, en particular para que la poca uva que ha quedado todo el azúcar, pues las vides que se sulfataron en el mes de agosto, todavía conservan la parra y de éstas se recolectará más de la mitad que en años anteriores. No así en las que no se sulfataron, pues presentan un aspecto desolador y la pérdida del fruto es casi total.

Los olivares inmejorables, tienen bastante olivo y muy buena, asegurándose ya una cosecha excelente.

La venta de vino muy animada, pues es raro el día que no se envasa, siendo el precio el de 750, la equivalencia de la cantera.

VIAJEROS.—Precedentes de Zaragoza y Bilbao, donde residen, han llegado a ésta a pasar unos días al lado de sus padres y hermanos los señores Juan y Rufino Hierro, acompañados de sus esposas e hijos.

Saló de ésta, para asistir a la manifestación cívica, que tuvo lugar en Arnedo, el día 27 del pasado, y previamente invitado, nuestro alcalde en funciones don Sabas Zapata, el que representó en dicha ciudad a esta Corporación municipal y al partido radical socialista, volviendo altamente agradecido de las atenciones y agasajos que recibió de la Corporación arnedana.

Han salido para Zaragoza los cultos maestros señorita María Teresa Martínez y su señor padre don Julio.

Para Cerezo de Río Tirón, donde ejerce la profesión de veterinario y acompañado de su hija Asunción, marchó don Polidoro Delgado, que desempeña en ésta dicho cargo por espacio de 25 años muy a gusto y contento de este vecindario, por lo que la marcha de dicho señor y su familia, ha sido muy sentida.—Cordón.

Distrito de Logroño

ENTRENA, 3

BATEOS.—Han sido bautizados los hijos de los convecinos Enrique López, Anastasia Barriobero y Fernando Medrano.

BODA.—El sábado contrajeron matrimonial enlace, los jóvenes Benito Cerrolaza y la señorita Guadalupe Cerrolaza.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la desposada, organizándose un animado baile en el que reinó gran alegría, haciendo todos votos por la felicidad de los nuevos esposos a quienes felicito.

AMONESTACIONES.—Se han dejado la de Benito Hornos, de Aleón, con la joven N. Cerrolaza Usúa y Antonio Terroba con la joven Bernabea Ruiz, de Medrano.

VIAJEROS.—Después de pasar una temporada entre sus familiares, salieron: para Orduña, doña María Rubio, viuda de Osés, con sus hijos; para Pamplona, las angelicas señoritas Carmen y Pepita Abuña; para Zaragoza, don César Barrera, con su esposa y niño; y don José Banael, joyero, con su esposa.

MOSAICO.—Después de pasar una temporada con sus familiares en Bermeo, Laredo y Logroño, ha regresado a ésta el culto maestro nacional don Dimas Beitia.

Han marchado a Madrid los hermanos estudiantes en la Universidad de aquella capital don Fernando y don Ramiro Arcades, después de pasar las vacaciones en compañía de su tía doña Soledad.

El 30 del pasado mes de septiembre ha celebrado sus días el competente abogado veraneante en ésta, don Honorio Garakabal por lo que fué muy felicitado.

Ha regresado a Madrid después de pasar unos días entre nosotros, don Enrique Pérez, socio de los Almacenes Sinesio y ponente del Jurado mixto de la confección y vestido de aquella capital, en compañía de su esposa e hija Emilia, ya restablecida de su pasada dolencia.

En el acreditado establecimiento "La Colonia Bilbaina" de don Florentino Redrán, de ésta, han pasado una temporada y algunos la están disfrutando en el momento, los consecuentes turistas vascos don Julián G. de Suso, ingeniero industrial de San Sebastián con su esposa y servidumbre, señoritas Mari Ando y Anaía Lecumberri, señores don José Echadúa, Leopoldo Echevarría, Ricardo Lecumberri, López D. Paulino, don Luis Ariana, don Damián Diezguz, Zubizarra (don Luis) y don Tomás de Gort, todos ellos de la industrial Bilbao, los cuales están altamente satisfechos del excelente trato que les ha proporcionado el citado propietario y su esposa doña Emérita, lo mismo que de la actividad alpinista y de las sendas "faras" que han desplegado y disfrutado. Hasta otro año.—C. Somovilla.

Diputación Provincial

CONCURSO DE OBRAS

Se abre concurso por término de ocho días, durante los cuales se admitirán plegos cerrados en la Secretaría de esta Corporación, para encargarse de los trabajos de carpintería completa interior y exterior, que se precisen para la construcción de un pabellón con destino a vaquería, en el Asilo Provincial, bajo el precio de mil doscientas ochenta y tres pesetas cuatro céntimos (1.243'04 pesetas), y con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en la expresada Secretaría, todas las diez de cada día de diez de la mañana a una de la tarde.

†
EL SEÑOR

Don Pedro Rosáenz Herce

VOZ PUBLICA DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Falleció en el día de ayer, a los 77 años de edad

R. I. P.

Sa descomulgada esposa doña Toribia Jalón; hijos don Manuel (del Comercio de Bilbao), don Gonzalo (maestro nacional), y doña Rosario; hijos políticos don Laureano Alfonso, doña María M. de Tans y doña Blanca Cabañas; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de octubre de 1932

Conducción del cadáver.—Desde el Hospital civil, hoy, a las 4. Función y misa.—Mañana, a las 8 y media. Iglesia parroquial.—Santa María de Palácico. Mesa de firma.—Junta a la puerta del Depósito de cadáveres del Hospital Civil.

Funeraria "La Soledad".—Salmerón, 1.—Teléfono, 1255.

Santo Domingo

3 de octubre.

Desde el sábado estamos oyendo continuamente música, pues los de la banda municipal recorren las calles tocando con los quintos que han de ser sorteados el próximo domingo, nueve, del actual, así es que, si hasta aquí día siguen de ese modo, vamos a estar medio mes en continuo cantar y bailar, y hoy, domingo, han recorrido las mesas de los cafés, pasando el producto de la venta de este producto de la custodia, libranza de pasar malos ratos y poder reponer las fuerzas perdidas con el incesante recorrer las calles mañana y tarde, votando los gorros como si fuesen veteranos.

Aunque afortunadamente, no de cuidado, se encuentra hace días enfermo don José María Hidalgo, con cuyo motivo vino a verle su hijo don Luis Hidalgo, médico en Logroño.

Condiamente felicitamos al amigo Pedro Ariza "El Maño" y a su esposa, por su hijo al que ha aprobado en Logroño el curso para maestro, cuyo título ostentará pronto, haciendo igual felicitación a la familia de la señorita Pilar Castilla Marín, que ha conseguido igual triunfo que el afortunado Eliseo.

Se ha recibido en esta ciudad las 205'60 pesetas que al Hospital de esta ciudad han correspondido, del donativo del Excmo. señor presidente de la República Española.

Los obreros de las tejedorías, obsequiados por sus respectivos patronos, celebraron con banquete y continua diversión, la festividad de San Miguel, dando la bienvenida al catedrático de Literatura y Preceptiva don Fernando Peytats, dedicando un recuerdo sentido al que en vida fué excelente compañero don Jesús de Felipe, fallecido poco tiempo ha; poniendo también de manifiesto el sentimiento producido por el tránsito de la profesora de Francés doña Elena Revuelta, al Instituto de Deharroya.

Hace una reseña de los proyectos, algunos de los cuales ya son una realidad, que piensa llevar a cabo el profesorado. Refiriéndose al internado dice que dentro de breves días se terminará la obra que se está llevando a cabo y quedarán instalados los alumnos que lo tienen solicitado, enumerando las ventajas que esto reporta tanto a los alumnos como a sus familias.

De la escuela preparatoria de ingreso, que también en el presente mes se inaugurará, Escuela de Trabajo, Biblioteca, Clase nocturna, etc., hizo ver la necesidad de las mismas para mayor extensión de la cultura.

Refirió también las excursiones escolares realizadas en el pasado curso a Tudela, Nájera y otras localidades y lo provechosas que están resultando a los alumnos. Dió fin a su brillante trabajo, alentando a los alumnos para que aprovechen bien el tiempo de sus estudios para después ser hombres excelentes y cultos ciudadanos.

EL URICURE es eficaz en sus resultados; rápido y radical en sus efectos; económico en el tratamiento; es fácil de tomar; no requiere dieta especial y no perjudica al estómago ni al corazón.

URICURE

Pts. 6'20. frasco de 60 tabletas

REUMATISMO GOTAS
ARENILLAS LUMBAGO
CIÁTICA ARTRISMO

J. de Rafael, calle Valencia 333.—Barcelona
enviará muestra por correo certificado a quien remita este artículo acompañado de 60 ctv. en sellos de correo.

El señor Frontera fué aplaudidísimo al final.

A continuación, el director señor Lagunero pronunció las siguientes frases: En nombre del excelentísimo señor presidente de la República, queda abierto el curso académico 1932-33.

Seguidamente fueron distribuidos los diplomas a los alumnos que han obtenido matrícula de honor, por el siguiente orden: Milagros Gutiérrez Velasco, en Aritmética y Caligrafía; Francisco Molina Mayayo, en Aritmética y Geografía; Félix A. Chavarría Friarte, en Gramática y Geografía; Quintillano Ángel de Garro, en Geografía; Felipe Santos, en Aritmética y Geografía; Dolores Bello, en Aritmética; Micaela Jiménez, en Lengua y Literatura; Petra Benavente Medrano, en Algebra y Preceptiva; Gerardo Maza, en Algebra, Preceptiva e Historia; Carmen Madrid Herce, en Algebra; Pura Escobés Zabala, en Geometría; Manuel Medel Resa, en Geometría; Rita Suárez, en Historia y Dibujo; Orestes Enderiz, en Historia Universal; Ignacio Sáenz e Ignacio Mayeste, en Dibujo, dándose así este terminado tan hermosa acto.

Nuestra sincera enhorabuena a tan aplicados jóvenes y familias respectivas. El profesor obsequió a las autoridades e invitados con un lunch.

DOS HERIDOS.—Por cuestiones que las autoridades aclararán, el sábado a las once y media de la noche, rieron los vecinos de esta localidad Felipe Toledo Rivas y Manuel Barco, resultando fatal con tres heridas profundas, una en el lado superior, otra en el costado izquierdo y otra en la pierna del mismo lado, producidos por arma cortante y el Felipe, herido por desgarro con misura labial izquierdo.

Conducidos a la Casa de Socorro, fueron asistidos por los doctores Cristóbal García Antonanzas y practicantes señores Saúa y Herce. Las heridas han sido calificadas de leves y una vez curados fueron trasladados el Manuel al Hospital y Felipe a su domicilio.

VIAJEROS.—Después de haber pasado unos días al lado de sus padres los señores Beaumont (don Mateo), marchó ayer a Alagoa, acompañado de su joven esposa y monísima niña, don Antonio Beaumont, auxiliar del administrador de la importante Azucarera de aquella localidad.

De San Sebastián, después de haber pasado la temporada veraniega, han regresado don José Díaz con su familia, hijo de Logroño la encargada de la estación telefónica de dicha capital señorita Rosario del Campo Corcuera.

Hemos saludado a nuestros particulares amigos Roberto Gutiérrez y Francisco Hedo, secretarios de Aldeanueva y Pradejón, que pasaron unas horas en esta ciudad.—A. Gil

El señor de la presidencia tomaron asiento además el señor director y catedrático, el juez de instrucción señor Bermúdez, alcalde señor Luis y teniente alcalde señor Ochoa.

ECOS DE CALAHORRA

30 septiembre

APERTURA DE CURSO.—El sábado día primero del actual, a las doce del día tuvo lugar el solemne acto de la apertura de curso en el Instituto local de Segunda Enseñanza de esta ciudad, al que asistimos invitado por el claustro de profesores, representando a LA RIOJA.

En la presidencia tomaron asiento además el señor director y catedrático, el juez de instrucción señor Bermúdez, alcalde señor Luis y teniente alcalde señor Ochoa.

En lugares preferentes estaban infinidad de personas de todas las clases sociales y en el resto, del hermoso salón de actos, los alumnos del Centro docente mencionado.

Declarado abierto el acto por el director don Enrique Lagunero, dió comienzo a la lectura de la Memoria, el presidente nombrado secretario del Claustro señor Frontera, quien con minucioso detalle dió a conocer las principales y más salientes notas del curso último.

También manifestó el movimiento habido en el personal del profesorado, dando la bienvenida al catedrático de Literatura y Preceptiva don Fernando Peytats, dedicando un recuerdo sentido al que en vida fué excelente compañero don Jesús de Felipe, fallecido poco tiempo ha; poniendo también de manifiesto el sentimiento producido por el tránsito de la profesora de Francés doña Elena Revuelta, al Instituto de Deharroya.

Cursillo de Avicultura y Cunicultura

PARA PARTICULARES Y OBREROS

Continuando la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias la obra divulgadora de las enseñanzas relacionadas con la explotación de la riqueza ganadera, ha encomendado a la Sección correspondiente, la organización de un curso de AVICULTURA Y CUNICULTURA, que se celebrará en Madrid (Estación pecuaria Central), desde el día 20 de octubre al 20 de noviembre próximos.

Este Curso será gratuito y especialmente práctico, debiendo solicitarse la inscripción a él, por medio de instancia, debidamente reintegrada, presentada antes del día 12 de octubre actual y dirigida a la Dirección general de Ganadería, Sección de Labor Social.

El Curso abarcará 20 lecciones teóricas prácticas de cada especialización y ocho conferencias, relacionadas una y otras, a cargo de competentes profesores.

Para la mayor eficacia de la enseñanza, el número de alumnos será limitado, señalándose 50 plazas para alumnos particulares y 25 para obreros rurales subvencionados.

Para poder optar a estas plazas de alumno-obrero subvencionado, será condición indispensable pertenecer a una entidad pecuaria o relacionada, legalmente constituida.

Los obreros rurales inscritos oficialmente como alumnos del aludido curso recibirán una subvención de 300 pesetas para gastos de viaje y estancia en Madrid, durante el tiempo señalado y asimismo estará a cargo del presupuesto general, el importe de los viajes que los alumnos subvencionados hagan a los establecimientos de producción en industrialización que, durante el curso, se estime conveniente visitar.

OLLAURI, 3. DE SOCIEDAD.— Después de pasar una temporada al lado de sus familiares, salió para San Sebastián, la respetable señora María Paz Martín de Villarreal, acompañada de su hijo don Cirilo Bazcaltegui, magistrado de aquella Audiencia.

Para el mismo punto salieron las amables y simpáticas señoritas Beatriz y Micaela Uribarreña y Blanquita Ijalba. Para Pasajes, el joven Primo Izabela, y Domiciano Sáenz, de San Sebastián.

RECOLECCION.— Se ha dado por terminada la recolección del grano, siendo bastante buena la cantidad y calidad que se ha cogido.

TEARO.— Ayer, domingo, dió su primera función de teatro la acreditada Compañía Vida de Roca, con obras apropiadas para el conjunto que forman gustando mucho al público, que quedó con ganas de volver. Sección me dicen los actores se proponen dar tres funciones.

CLINICA DENTAL
PALACIO — ODONTOLOGO
Portales, 6, Calahorra

EN FERMEDEADES DE LOS NINOS
Y MEDICINA GENERAL
Rayos X y Rayos Ultravioleta

C. MUÑOZ BEAUMONT
Mártires, 11. Teléfono 18 CALAHORRA

DE CAMEROS
NESTARES, 1
EL TIEMPO.—El mes de septiembre tocó a su fin con una temperatura demasiado agradable, luciendo el sol espléndidamente si bien algunos días nos obsequió con algunas lluvias por cuya causa los labradores no han podido terminar su recolección total de cereales hasta fines del mes.

La colonia veraniega nos va abandonando, habiendo regresado ya a la capital, doña Carmen Eula con sus familiares, y don Melquiades Sáenz y señora, a cuyas familias se les hizo una despedida amabilísima con la consabida serenata de los mozos del pueblo, siendo obsequiados con flores y pastas y la consabida gratificación de costumbre.

En el día de hoy marchan nuevamente por la Plata (Buenos Aires), nuestro buen amigo el rico comerciante don José Montalvo y señora con su simpático hijo Eduardo.

En compañía de dichos señores lo ha hecho también el acaudalado propietario de bodegas de la ciudad de la Plata, don José López y señora, todos los cuales han pasado una larga temporada en esta villa.

Anoche, los mozos del pueblo les dieron una buena serenata, haciendo un gran derroche de pastas y flores y siendo gratificados espléndidamente. Desde estas columnas les deseo un feliz viaje y que el próximo año tengamos el gusto de volver a verlos entre nosotros.

También marchó con dirección a Buenos Aires, donde se halla establecido, don Luciano Montes, señora y preciosa niña, después de pasar una temporada con sus ancianos padres.

En la tarde de hoy se esperaba una colonia de jóvenes procedentes de San Sebastián, con el fin de pasar en esta villa una temporada del mes actual.

Ricardó

Diputación Provincial
CONCURSO DE OBRAS

Se abre concurso por término de ocho días, durante los cuales se admitirán plegos cerrados en la Secretaría de esta Corporación para encargarse de los trabajos metálicos completos con pintura que se precisen para la construcción de un pabellón con destino a vaguería en el Asilo Provincial, bajo el tipo de cuatro mil ochocientos cuarenta y cuatro pesetas cincuenta céntimos (4.844'50 pesetas) y con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en la expresada Secretaría, todos los días laborables de diez de la mañana a una de la tarde.

Nombre del Camarero: de Villalba de la carretera de Haro a Miranda, kilómetros uno al cinco; de Tricio a la carretera de Burgos a Logroño y Tricio a la carretera de Leirna a la estación de San Asenasio, kilómetros uno al dos y uno al tres; de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella, kilómetros uno al ocho; por San Millán de Yécora a la carretera de Santo Domingo a Fonca, kilómetros uno al cuatro; de Haro a Zaratón, kilómetros uno al tres, y de Santo Domingo a Zaratón, kilómetros uno, dos, tres, cuatro, cinco, seis, siete, ocho y nueve, cuyos presupuestos de concretada, fianza provisional, así como el plazo en que han de quedar terminadas las obras, se especifican a continuación.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 505'15. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 25.557'94 pesetas. Fianza provisional, 676'74. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

RIOJA ALTA

O LLAUURE, 3. DE SOCIEDAD.— Después de pasar una temporada al lado de sus familiares, salió para San Sebastián, la respetable señora María Paz Martín de Villarreal, acompañada de su hijo don Cirilo Bazcaltegui, magistrado de aquella Audiencia.

Para el mismo punto salieron las amables y simpáticas señoritas Beatriz y Micaela Uribarreña y Blanquita Ijalba. Para Pasajes, el joven Primo Izabela, y Domiciano Sáenz, de San Sebastián.

RECOLECCION.— Se ha dado por terminada la recolección del grano, siendo bastante buena la cantidad y calidad que se ha cogido.

TEARO.— Ayer, domingo, dió su primera función de teatro la acreditada Compañía Vida de Roca, con obras apropiadas para el conjunto que forman gustando mucho al público, que quedó con ganas de volver. Sección me dicen los actores se proponen dar tres funciones.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 25.557'94 pesetas. Fianza provisional, 676'74. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Haro a Zaratón. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 475'58 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Santo Domingo a Zaratón. Presupuesto de contrato, 27.411'40. Fianza provisional, 822'34. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Las proposiciones, extendidas en papel de 450 pesetas, se presentarán en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, todos los días laborables, de diez a once, desde el siguiente al en que aparezca publicado este anuncio en el "Boletín Oficial" correspondiente al martes, 4, de este mes, hasta el anterior al en que ha de tener lugar la subasta, o sea hasta el 24 de octubre.

Los proyectos, plegos de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la expresada Secretaría todos los días laborables de diez a tres.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 505'15. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 25.557'94 pesetas. Fianza provisional, 676'74. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Santo Domingo a Zaratón. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 475'58 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Haro a Zaratón. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 475'58 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Santo Domingo a Zaratón. Presupuesto de contrato, 27.411'40. Fianza provisional, 822'34. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Las proposiciones, extendidas en papel de 450 pesetas, se presentarán en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, todos los días laborables, de diez a once, desde el siguiente al en que aparezca publicado este anuncio en el "Boletín Oficial" correspondiente al martes, 4, de este mes, hasta el anterior al en que ha de tener lugar la subasta, o sea hasta el 24 de octubre.

Los proyectos, plegos de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la expresada Secretaría todos los días laborables de diez a tres.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 25.557'94 pesetas. Fianza provisional, 676'74. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Haro a Zaratón. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 475'58 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Santo Domingo a Zaratón. Presupuesto de contrato, 27.411'40. Fianza provisional, 822'34. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Las proposiciones, extendidas en papel de 450 pesetas, se presentarán en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, todos los días laborables, de diez a once, desde el siguiente al en que aparezca publicado este anuncio en el "Boletín Oficial" correspondiente al martes, 4, de este mes, hasta el anterior al en que ha de tener lugar la subasta, o sea hasta el 24 de octubre.

Los proyectos, plegos de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la expresada Secretaría todos los días laborables de diez a tres.

Nombre del Camarero: de la carretera de Logroño a Zaragoza a la de Arnedo a Estella por Tudella. Presupuesto de contrato, 25.557'94 pesetas. Fianza provisional, 676'74. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Nombre del Camarero: de Haro a Zaratón. Presupuesto de contrato, 16.838'50 pesetas. Fianza provisional, 475'58 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, seis meses.

Diputación Provincial

SUBASTAS DE OBRAS DE CONSTRUCCION

El martes, 25 del actual, y hora de las doce, se celebrarán en el despacho del señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, las subastas para la contratación de las obras de construcción de los caminos vecinales de Murillo de Cañahorra a Cañahorra y de Logroño a El Cortijo, cuyos presupuestos de contrata, fianza provisional, así como el plazo en que han de quedar terminadas las obras, se especifican a continuación.

Nombre del Camino: de Murillo de Cañahorra a Cañahorra. Presupuesto de contrata, 66.480'14 pesetas. Fianza provisional, 1.994'40 pesetas. Plazo de ejecución de las obras, ocho meses.

Nombre del Camino: Logroño a El Cortijo. Presupuesto de contrata, 61.627'11 pesetas. Fianza provisional, 1.848'81. Plazo de ejecución de las obras seis meses.

Las proposiciones, extendidas en papel de 450 pesetas, se presentarán en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial todos los días hábiles de diez a trece, desde el siguiente al en que aparece publicado este anuncio en el "Boletín Oficial" correspondiente al mes 4 de este mes, hasta el anterior en que ha de tener lugar la subasta, o sea hasta el 24 de octubre.

Los proyectos, pliegos de condiciones y demás, se hallarán de manifiesto en la expresada Secretaría, todos los días laborables de diez a trece.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 8

Interior 4 por 100	63'20
Amortizable 5 por 100	83'00
Amortizable 4 por 100	71'20
Exterior 4 por 100	78'25
Cédulas hipotecarias 6 0/0	96'75
Acciones Banco de España	512'00
Id. Banco Español R. Pta	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	182'00
Id. Ferrocarriles Nortes	219'00
Id. Ferrocarriles Alcantas	161'00
Francos cheque	48'05
Libras	42'35
Dollars	12'21
Pesos chilenos s/. Londres	00'00

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN:

Cuenta corriente a la vista, 2 1/2 anual. Id. id. 8 días preaviso, 3 id. Imposiciones a 3 meses, 3 1/2 id. Id. a seis meses, 4 id. Id. a un año, 4 1/2 id.

CAJA DE AHORROS

Libretas a la vista, 3 por 100 anual. Id. especiales, 4 por 100 anual.

OVEJAS de todo diente, se venden 110, para parir. Tratar con Niceto Luevas, en Villamediana.

OFICIALES Y APRENDIZAS de modista, necesitada, Casi Martínez, Zurbano, 32, tercero.

SIRVIENTA formal, se necesita para toda obligación. Razón, Murieta, número 9, porteria.

PRACTICANTE DE FARMACIA. Se necesita. Dirigir ofertas a Andrés Calvo, en Baños de Río Tobía.

SE DESEA COMPRAR un cochecito en buen uso, para niño. Salmerón, núm. 1. Panzería.

NUEVA PENSION

Se admiten huéspedes a pensión, o domir. Herreras, 57, 1.º dcha.

ANUNCIO

Campos sin tierra y pequeños arrendatarios, sabed: La ley de Reforma Agraria está en vigor, y no alcanzaré beneficios si no os organizáis inmediatamente. Información detallada facilitará "AGENCIA DE INFORMACIONES AGRARIAS". EPILA (Zaragoza).

¿Queréis colocaros?

2.500 Guardias Asalto, 57 Cédulas Mercaderes, Alguaciles; todos 3.000 pesetas anual. Mensajeros Correo 2.500 pesetas; otros varios. No se exige haber servido. Acudir a: Centro Informativo. San Bernardo, 54. Madrid. Remite dos sellos de 0'30 para informaros.

ALPARGATAS DE GOMALLI

DE HOMBRE, 0'80; DE NIÑO, 0'55. Al por mayor, consulten precios. E. OCHOA, MAYOR, 58. LOGROÑO

Pescadería LA ROSARIO

Se venden pescados del día, a precios económicos. Bonito a 2 pesetas. Almeja fina, a 3 pesetas kilo. Jaime Vera, 19. (Antes, Cadena)

Otra vez carne barata

CARNICERIA DE LA FELISA A 2'00 pesetas kilo. Chuletta a 3'60 kilo. Jaime Vera, 17. (Antes, Cadena)

BARATISIMAS Se venden, una caba de 600 cántaras, otra de 500, otra de 240 y dos de 220. Informes, Barroco, 45.

Callos Arrancados De Guajo Sin Dolor



Los progresos de la ciencia han demostrado que existe un nuevo baño oxigenado que actúa fácilmente sobre los callos, permitiendo arrancarlos de guajo sin el menor dolor. Adicionalmente los Saitratos Rodell en agua caliente hasta que ésta tome un aspecto lechoso. Al sumergir los pies en este baño lechoso y oxigenado, la influencia benéfica de estos principios activos se manifiesta de un modo directo en los poros, permitiendo que las sales curativas actúen en la raíz del callo, al mismo tiempo que combate sus inflamaciones, evitando los dolores y congestiones.

Las señoras que usan tacones muy altos y todos cuantos están obligados a estar de pie, o andar y pasear durante el día, encuentran un seguro alivio tomando un baño oxigenado de Saitratos Rodell. Nada puede compararse por su eficacia a tales sales medicamentosas. Los Saitratos Rodell se venden y recomiendan en todas las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

PILOT RADIO

ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS

modos de 18 a 2.000 m. y de 200 a 2.000 m. para todas las corrientes.

Los de corriente continua tan potentes como los mejores de Europa.

Distribuidor único en España: **JAIMÉ SCHWAS**. Los Madrazo, 20. Madrid.

Sucursal: Consejo de Clero, 227. Barcelona.

Pérdidas

—El que haya recogido una chaquetilla de punto, de niño, blanca, que se perdió el domingo, puede entregársela en Sagasta, 6, 1.º, y se gratificará.

—De un ganado negro. Se agradecerá a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración, y se gratificará.

MUCHACHO de años 14 a 16 años, con principios de oficina y buenas referencias, se necesita. Zurbano, 11, 2.º izquierda.

Empresarios de cine

Por dejación del negocio de cine en Logroño, se vende una máquina, seminueva, marca Eumeman, con arco de espiedo, y su resistencia a sin ella. Para tratar, con Esteban Adán, en Murillo de Río Leza.

HOSPEDAJE PARTICULAR para personas que la estancia sea de cuatro días en adelante; hermosas habitaciones soleadas, Pl y Margall, 4, 2.º (Antes, Carmelitas), Teléfono, 1255.

HABITACION independiente, solamente dormir, para caballeros, alquila señora sola, sitio céntrico. Informes, República, 67. Muebles.

PRESNA HIDRAULICA pequeña, compra. Precio y dimensiones, a Santiago García, en Naída.

ENTRESUELO, se arrienda, en Rodríguez Paterna, núm. 22, con cocina económica e instalación de luz. Razón, Portillos, 17, entresuelo.

SE DESEA COMPRAR camioneta, de 3 a 4 toneladas. Informes, Fontañillas, M., 1.º

SASTRERÍA OROSCO San Bartolomé, 14. Necesito chico de 14 a 15 años.

VACA de leche, raza superior, primer parto, se vende, con ternero de ocho días. Para tratar, con su dueño, Ponciano Alonso, en Gallúa.

HUESPEDES. Se desean dos, trato familiar. Marqués de Marrieta, número 3, principal derecha.

HERRERO. Se ofrece, con buenas referencias, joven, para trabajar, o en un Partido o como oficial en un taller. Informes, Pedro Reinares, en Lasanta (Logroño).

CHICA MAYOR O VIUDA JOVEN, se necesita. Razón, Zurbano, 30, entresuelo izquierda.

REUMATISMO ECZEMA ARTRITISMO

Males que provienen de la misma causa o sea de la sangre impura y del estreñimiento.

salesvita KYMMEROL

regulariza todas las funciones tomando todos los días a la mañana y a la noche conforme indica el prospecto. Está comprobado que

salesvita KYMMEROL alarga la vida

porque hace desaparecer los residuos que envenenan vuestra sangre, aumentan la secreción de los fluidos que estimulan los órganos de eliminación.

salesvita KYMMEROL

limpia el intestino en tal forma que lo regulariza y da buen apetito y frescos colores a su rostro.

Es muy agradable para tomar y una bebida muy fresca y riquísima. Se vende en todas las farmacias al precio de 7 pesetas el frasco. Cómprelo enseguida.

VENTA EN LOGROÑO: Farmacia de Vallejo, Gallarza, 9 y Hermanos Moroy, 18, y en todas las farmacias de importancia.

COCHE

AUTOMOVIL "ERSQUINE" vende. Inmejorable estado, pequeño. Razón, Once de Junio, 11, 3.º, izquierda.

A MI NUMEROSA CLIENTELA

Sotero Fernández participa: que, respecto ya de salud, el almacén de compra y venta de sacos de todas clases, de Miranda de Ebro, lo ha trasladado a ésta, en Salmerón 9, Teléfono, 1265, Sucesor de Lara.

Automóvil Amilcar

6 H. P., cerrado, recién carrozado y reparado, a toda garantía, barato. Razón, Muro de la Mata, 8, segundo.

CASA de 5 pisos, en el centro de la capital, reciente construcción; se vende en 65.000 ptas.; produce el 8 0/0. Razón en LA RIOJA.

BODEGA. Se arrienda, propia para chompingo y almacén. Razón, Bretón, 23, 1.º

MADERA DE CHOPO seca, desde cable a viga, vende Venancio del Campo, en Cenicero.

OVEJAS, de todo diente, se venden 140 en El Villar de Arnedo. Para tratar, con Cándido Ruiz de Carabantes, en dicho pueblo.

SASTRAS NECESITO MEDIAS OFICIALES. Entresuelo (CASA "EL BARBI")

PISO en 6 dueros, se arrienda. Razón, Bretón, 23, 1.º izquierda.

TRASPASO. Por no poder atender a su dueño, dedicado a otros negocios, se traspasa bonita tienda de ultramarinos, con buena clientela e inmejorables condiciones. Informes, en esta Administración.

CARRO. Se vende para 2.000 kilos y dos caballerías, seminuevo, o lo cambio por otro para una caballería. Damián Arana, Rodríguez Paterna, número 25, tercero.

COCHE cuatro plazas, 9 HP, en buen estado, se vende baratísimo. Damián razón y la prueba que deseen, en los talleres "Ducros y Segura", Duquesa de la Victoria, 5.

PISO. Se arrienda en 47'50, en la Avenida 15 de Diciembre (Fontañillas), letra A. Razón, en el entresuelo izquierdo.

YUNTA DE BUEYES, se vende, a toda prueba. Razón, Antonio Rubio, en el mercado de cerdos.

PISO. Se alquila en la Av. de la República Argentina, casa nueva, con mucho sol, letras Y. F. Razón, en el entresuelo.

CAMIONETA RENAULT, de 10 HP, seminueva, de 1.000 a 1.500 kilos, se vende muy barata, por cesación en el negocio. Informes, Panadería de López Hinos, en Estella (Navarra).

SE VENDE: 1 máquina Cepilladora, 1 Regresadora, 1 Tupi, 1 barreno, y 1 Motor 3 HP., bifásico, todos ellos con poco uso. Para tratar, con su dueño, en la calle de la Libertad, 9 y 11.

FIAT 7 H. P., cerrado, cuatro asientos, en perfecto estado, por urgir venta, en 2.750 pesetas. Informes, Sagasta, 2, Carbones. Logroño.

FINCA

Se arrienda, término de Pedregales, Informes, N. Villamarta, oficinas Electrica Recoja.

AUTOMOVILES DE OCASION

bodas las clases y marcas, se venden baratos. Agencia Renault. Marrieta, 3

CHOCOLATE TORRECILLAS

equivalen a artículo de excelente calidad dentro de un precio reducido. Solicite nuestros paquetes de 500 gramos, que son los de mayor tamaño que se fabrican en toda España.

CASITA en el centro, con tres pisos, bahardilla y cuadra; con retrete y agua, se vende en 13.000 pesetas, con facilidades en el pago. Tiene un piso desahogado. Informes en Carmelitas, 9, cuarto.

APRENDIZ. Se necesita en la fotografía de Alberto Muro, Bretón Herreros, núm. 5, primero.

VACA de 4 años, de tercer parto, se vende. Tratar, con Julián Martínez, en Ribafrecha.

TABERNA espaciosa con buena clientela, se traspasa. Razón en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desean dos o tres, en sitio céntrico, con baño. Sagasta, número 29, primero.

ENTRESUELO con patio o sin él. Se arrienda en la Travesía Avenida de Colón, Entrada Colegio PP. Escolapios. Tratar con el propietario Pedro Puerta.

MOTOR ELECTRICO de un caballo; una transmisión cinco metros de largo, y sierra circular; todo en perfecto estado de marcha, se vende, de ocasión. Razón, San Juan, 24, 1.º

CARRO, seminuevo, con cajón, para una caballería, se vende. Tratar, Carretería de José Ruiz, en Nájera.

NODRIZAS

—Casada, 20 años, leche de quince días, desea criar en su casa. Para informes, Pelayo Martínez. Huérfanos.

—Casada, de 20 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Huérfanos. Informes, Santos Rodríguez, en dicho pueblo.

—Amá montañesa, viuda, de 32 años, leche de seis meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, en Hospital Viejo, núm. 18, 2.º

—Casada, de 27 años, leche de 8 meses, desea criar en su casa o en casa de los padres de la criatura. Informes, San Juan, 11, 1.º dcha. Logroño.

SILLAS, VELADORES y una máquina de café, nueva, se venden. Informes, Café Saizo.

NECESITO DOS HABITACIONES y cocina, en casa de buena familia. Tratar, Félix de Vera, Zurbano, 11.

PISO pequeño, se arrienda, en San Antón, B. Razón, entresuelo.

80 OVEJAS GORDAS, se venden, para vida y para carne. Dirigirse a Florencio Síguenza, en Quel.

40 OVEJAS, de vida, 37 borros y 8 borras, vende Aurelio García, en Ventosa.

CAMIONETA DODGE, 6 cilindros, seminueva, se vende a toda prueba. Informes, T. Sáenz y Compañía.

ATENCION

El 0'95 de la calle Sagasta, 21, izquierda todas las existencias a 0'50.

BORDADORA

Se hacen bordados a mano y se cogen platos de media. Porcañillos, número 13, 2.º

COMERCIO ACREDITADISIMO Se traspasa en pueblo de importancia. Informes, Sastrea Medina, Gallarza, 18, primero. Logroño.

OVEJAS. Se venden 80 paridas y para parir. Tratar con Juan Galiza, en el Juncal de Albedita de Iregua.

GANADO PARA CARNE. Se venden dos parejas de bayes y dos vacas de monte. Tratar con Juan Rodríguez, Venta del Hambre. Logroño.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de septiembre para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 20 de Septiembre para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Salidas para NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

Servicio directo de Automóvil

Logroño - Laguardia - Haro - Vitoria - Bilbao

Funciona en este servicio por el siguiente itinerario.

Salida de Logroño, a las siete y cuarto de la mañana, Salida de Bilbao, a las cuatro de la tarde.

DESPACHOS DE BILLETES

En Bilbao, BAR CARABANHEL, Plaza de Arriaga.

En Logroño, BAR HIGELMO, Bretón de los Herreros, 18.

En Vitoria, Automóviles LA UNION, Fueros, 7.

LANA LAVADA

Navarra, 65 pesetas. Burgalesa, 55. Colchones baratos, desde 10 pesetas. Tela de colchón, desde 8 pesetas.

JUAN TADEO

Mercaderes, 6. Teléfono, 1539

Casa Social

Se arriendan varios pisos recientemente restaurados y a todo confort.

Yeso inmejorable

de diferentes clases, a precios reducidos, con carretera hasta la fábrica, vende Serafín Soto, en Ribafrecha.

Julián Palacios

Fabricante de toda clase de somiers y reparaciones. Hijos de Martín Zurbano, frente al Gobierno Militar. Teléfono 16-17.

"LA MUNDIAL"

SEGUROS Delegado LUIS URBINA Carretera de Zaragoza Castillo Dolora LOGROÑO. mv

Finca "San Rafael"

TRIGOS PARA SIEMBRA, maizotaba y Cañan de Monte. Cultivados con esmero y seleccionados, especialmente en la máquina clasificadora. Informes, Pedro Echavarría, Herreñas, 37.

HUEVOS FRESCOS

Garantizados, a DOS pesetas. Constitución, 8. R. Paterna, 1. HUEVERIA MODERNA

TRASPASO LOCAL, muy barato, en el mejor sitio de Logroño. Razón, en LA RIOJA.

MOTOR. Se vende, de aceite pesado, "Diesel", 15 H. P., horizontal (Campbell), en perfecto estado, ha trabajado tres meses; puede probarse y ver funcionar. Tratar con Faustino Moreno. Vianesa (Soria).

PISO 1.º Se arrienda en 65 pesetas, con mirador al medio día, en la Avenida de Pérez Galdós, núm. 6. Informarían, calle 11 de Junio, 6 y 8, 1.º

PROFESORA CORTE DE PARIS

Sistema de las grandes Académicas de París. En esta Casa aprenden las señoras a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastrería. Se confeccionan toda clase de prendas de fantasía. San Agustín, 9, tercero, izquierda.

PARTOS

D. SATURNINA S. DE ORIO, Profesora de la Beneficencia Municipal. Pensión para embarazadas. Carretera del Cristo, 3, 2.º. Teléfono, 13-46.

VENDO CACAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranzguren, Muro del Carmen, 6.

SE VENDE BARATO. Coche abierto, 7 plazas, 16 caballos, estado seminuevo. Informes, en LA RIOJA.

OVEJAS. Se venden 120 superiores, de todo diente, para parir en octubre. Tratar con Santiago Pérez, Tabona, Arnedo.

JOVEN EBANISTA, práctico en toda clase de colores y barnizados, se ofrece, para dentro o fuera de la plaza. Razón, Ravaraja, 31, bajo, derecha. Se hacen trabajos particulares a precios económicos.

BLENORRAGIA

(PURGACIONES) Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.

SECRETOL

VENTA: ARAUJO Muro del Carmen, 8, y farmacias

Tratamiento científico y racional de

La HERNIA

por el METODO C. A. BOER

El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia, aun haciendo pesados trabajos, alivio inmediato, seguridad absoluta y contención perfecta de las HERNIAS, por voluminosas, antiguas y rebeldes que sean, lo cual conduce a la curación definitiva de la HERNIA, según autorizadas opiniones médicas y las manifestaciones de los mismos HERNIADOS, quienes escriben a diario innumerables cartas encomiando los valiosos resultados que han obtenido con los aparatos C. A. BOER:

Madrid, 10 de julio de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: Le escribo la presente para comunicarle que después de haber llevado durante algún tiempo los aparatos C. A. BOER, me encuentro en la actualidad completamente curado, según afirmación de varios médicos de esta capital que me han visitado. Lo que le comunico para su satisfacción y dándole mis más expresivas gracias, quedo de usted afmo. s. s. q. e. s. m., Antonio García, Preciados, 56, Madrid.

Mi distinguido amigo señor BOER. Le dirijo la presente para reiterarle mi agradecimiento por el efecto excelente de sus aparatos, pues después de cinco años que me desapareció la hernia, y aun cuando continuamente hago trabajos pesados, no se me ha reproducido, por cuyo motivo le autorizo para publicar la presente carta. Quedando de usted afmo. y seguro servidor q. e. s. m., Alejandro Atienza, calle San José, núm. 61, CASTEJON (Navarra).

Médicos eminentes usan y propagan los aparatos y el Método C. A. BOER, creyéndolos imprescindibles para todos los HERNIADOS que desean evitar las fatales consecuencias de un abandono prolongado. Idénticos beneficios para su salud obtienen las SEÑORAS que, estando o no herniadas, padecen descenso o desviación de la matriz, vientre caído, riñón móvil u otro desplazamiento de órganos.

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER deben visitar con toda urgencia y entera confianza al encombrado especialista en:

- VITORIA, jueves, 6 octubre, Hotel Frontón.
- LOGRONO, viernes, 7 octubre, GRAND HOTEL.
- PAMPLONA, sábado, 8 octubre, Hotel Quintana.
- TUDELA, domingo, 9 octubre, Hotel Unión.
- ZARAGOZA, lunes, 10 octubre, Hotel Universo.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60. BARCELONA

SE VENDEN 100 CARNEROS y 90 OVEJAS, clase fina, y en gordo. Tratar en Galilea, con Jacinto Fernández

GARAGE, con foso y agua, se arrienda en Avenida de Ocoán, esquina Zarbano. Razón, Casa Castellanos.

SE NECESITA CHICA Razón, Restaurant "Améscos".

LECHE DE BURRA se vende. Razón, Ángel Carlos, San Iago, 9, 2.

Nadie puede creer que mi madre tenga 45 años

Ninguna arruga -y su cutis está ahora tan suave y fresco como el mío-dice MISS EUROPA 1931



¿CUAL ES LA MADRE CUAL ES LA HIJA?

Las mujeres de nuestros días no están jamás obligadas a parecer viejas. Un producto asombroso, llamado Biocel, extraído de sustancias jóvenes, restituye la juventud a la piel. Durante las experiencias de alimentación de la piel, realizadas por el Profesor Dr. Stejkal, de la Universidad de Viena, las arrugas han desaparecido por completo (véase el informe completo en la Revista Médica de Viena). Este notable Biocel está contenido en la Crema Tokalon, color rosa, todas las noches antes de acostarme. Esta crema es la que me da este aspecto de frescor y de juventud que me quita 10 años de edad.

Emplice la Crema Tokalon, alimento del cutis, color rosa, por la noche al acostarse. Procure a la piel, que alimenta durante el sueño, el Biocel que restituye la juventud. Emplee por la mañana crema Tokalon, color blanco, para blanquear, suavizar y embellecer el cutis.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPESES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y ADOPTARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Venta en Logroño: ALEJO MARTINEZ, Droguería y ROMAN VALLEJO, Droguería y Farmacia.

LA PIPERAZINA MIDY

es el disolvente más poderoso del ácido úrico.

Imitada con frecuencia, pero jamás igualada.

ARTERITISMO - GOTA - REUMATISMO

Automovilistas

SI LLEVARA RADIADOR EGUIA TU COCHE REFRIGERARIA BIEN

RADIADORES EGUIA

LOGROÑO

Se fabrican paneles en 48 horas para cualquier tipo de radiador, y se aprovechan los fondos y co raza del radiador viejo, para economía del cliente.

SALMERON, 22. TELEFONO, 1516

50 OVEJAS mayores, 40 primicias, 18 primicias y 20 borregos, se venden. Para tratar, con doña Josefa Caro, en Villanueva de Cenzano.

HIPOTECAS. Se necesita dinero para préstamos sobre fincas urbanas en Logroño. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

Prensas - Trituradoras

BOMBAS DE TRAFICO MAQUINARIA EN GENERAL PARA BODEGAS Y TRUJALES

Proyectos y presupuestos gratis

CASA MARRODAN

Hijo de S. Marrodán y C.ª, S. L.

DELICIAS, 6 y 7 - TELEFONO 1654

Hamburg-Amerika Linie

VAPORES CORREOS ALEMANES

Servicio rápido de SANTANDER al BRASIL y PLATA por el moderno moto-transatlántico

GENERAL OSORIO

Saldrá de SANTANDER para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

EL 22 DE NOVIEMBRE

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA

Cervantes números 3 y 5 - Logroño

Tailer de Vaciado de DEMETRIO ALVAREZ

VACIADOR RIOJANO

Plaza de Abastos, núm. 25. (Calle del Peso) LOGROÑO

ESPECIALISTA EN VACIADOS. VACIADOS POR AGUA

Maquinaria moderna para dejar toda clase de Herramientas afiladas de una manera perfecta

PRONTITUD Y ECONOMIA

Carbones VALLUERCA

PARA CALEFACCIONES, COCINAS Y HORNILLOS A GRAN CONSUMO. PRECIOS DE MINA

MUESTRAS GRATIS. SERVICIO A DOMICILIO.

ESTABLECIMIENTOS:

SAGASTA, 2. REPUBLICA, 8. ESPARTERO, 16

Compañía del Pacífico

LINEA DE CUBA

Para HABANA, (Canal de Panamá), Colón, Panamá, La Libertad (Ecuador), Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta, Valparaíso y Talcahuano.

Vapor "ORDUNA", el 9 de octubre de 1932.

Moto-nave "REINA DEL PACIFICO", el día 13 de noviembre.

Vapor "ORCOMA", 18 de diciembre 1932.

Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Precios en 3.ª clase para HABANA (incluidos los impuestos). Por vapor Orcoma, pías. 549'25. Por los demás buques, 559'25.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 34-41. Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA".

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 45

Los Compañeros de la Antorcha

por XAVIER DE MONTEPIN

(Editada por la Casa Sopena)

en que ningún hombre hasta aquel día había osado penetrar. Morales, aunque conocía, por decirlo así, la prodigiosa semejanza de su hermana y Juana, sin embargo, jamás había visto a la hija de Simón; así es que no pudo contener un movimiento de sorpresa cuando sus ojos se fijaron en el rostro de la joven, sobre el cual daban en aquel momento los rayos de la linterna sorda. Baudrille notó aquel movimiento.

Nuestra Señora de Atocha que más se parecen el día y la noche! Baudrille miró al bardo y al gitano sucesivamente, y murmuró meneando la cabeza: —¡Vamos, creo adivinar, y si es lo que me figuro, es demasiado fuerte!... Kerjean no oyó las palabras del teniente; pero por la expresión de su rostro comprendió el sentido de aquel aparte y se dijo: —He aquí un hombre demasiado listo; me parece que ha ido más lejos de lo que yo hubiera deseado. Eran cambios de palabras habían tenido lugar rápidamente. El bandido comenzó a cumplir los deberes del barón: se aproximó a la cama, envió a Juana en una cortina, y dijo a Morales que se apudase a escondida. —¡Pero si no pesa un adarme! Me atrevo a llevarla desde aquí a Montemante sin ayuda de nadie. El gitano no insistió. Ya el teniente levantaba el cuerpo inerte de la joven en sus delicados y nervudos brazos: ya la cabeza encanecida de la niña apoyábase sobre el hueco del bandido. Morales balanceó en retirada hacia la ventana. Luce miraba a Baudrille, y la elegancia orgullosa del triunfo brillaba en sus pupilas a través de los apajecos de su antifaz. Un momento más, y se oírían las voces del llamado, la acobardada que cada vez había más en sus venas sus afiladas uñas. Vana tentativa! Algunos veces Dios hace milagros: los pullos de la noble madre parecían de mármol, y sus dedos de acero. La respiración de Baudrille extinguióse por momentos: la sangre aflaja a su cerebro, y su opri-

llevó la mano a su espada. En el instante de la puerta, de pie, dirigiendo sus miradas al interior de la alcoba, y con una lámpara en la mano acobardada de la duquesa de Simence, pálida, desmayada, y no creyendo lo que veían sus ojos, se preguntaba si realmente estaba despierta o continuaba siendo juguete de una terrible pesadilla. Aquella indecisión de la desventurada madre no podía tener, y no tuvo en efecto, sino la duración de un relampago. Comprendió al instante la terrible realidad del espectáculo que presenciaba. Veía a su querida hija, desvenecida, muerta quizás, en los brazos de un desalmado que la levantaba, mientras que una especie de demonio, una figura enmascarada y casi fantástica, contemplaba aquel nuptio infame. Un grito, sólo comparable al de una loca cuando le roban sus cachorros, brotó de los labios de la duquesa. —¡Socorro! —exclamó: —¡asesinan a mi hija!

Qué hacer, pues? ¿Habría abandonando a Baudrille? ¡Ni pensarlo siquiera! Detenido el teniente, éste se vengaría de su abandono declarando que él no había sido más que un bandido subterráneo, pasado por un río, y bataría, entregando a los Simence el misterio de la semejanza de Juana y Carmen, recobrar su libertad; en una palabra, perderla infaliblemente al barón. Todo esto reflexionó Kerjean. Así, pues, decidióse por acabar lo más pronto posible para salvar a todo trance a Baudrille; abrió su linterna, dejando escapar de ella la luz suficiente para guiarle y empujando su espada en el suelo donde estaba la duquesa, que no tenía más que una idea en su trastornado cerebro; triangular en su miserable que había osado poner la mano sobre su hija. En aquel momento no vivía sino para realizar su venganza, y no se en-

daba del nuevo peligro que la amenazaba. Luce apoyó la punta de su acero en la espalda de la duquesa. ¿Qué iba a ser de aquella desventurada madre? Una súbita reflexión detuvo su mano homicida del barón. —¡Sería inútil! —se dijo Kerjean; —La muerte de la duquesa impediría por algún tiempo el casamiento de Juana; que viva, pues. Y, en lugar de llevar a cabo el asesinato que meditaba, asestó un golpe en la cabeza de la duquesa con el pomo de su espada, con objeto de acuchillarla, pero no matarla. Ni un solo gemitó lanzó la desdichada mujer; sus dedos abandonaron la garganta de Baudrille, sus brazos quedaron rígidos y cayó desplomada sobre la alfombra. —¡Ya era hora! —balbuceó Baudrille con voz apenas perceptible. —Un segundo más y me divertiría. Muchas gracias, mi amo. Pocos segundos fueron suficientes para el desarrollo de aquel terrible drama que tocaba a su término, porque ya se oían voces y pasos apresurados retumbar en escaleras y galerías y que se aproximaban hacia la alcoba de Juana. —¡Por todos los diablos! —pensó Luce. —Temo haberme retrasado tanto; ¡pésima de partida! Después añadió en alta voz: —¡Vamos, Baudrille, ja la escote!

El teniente, aunque deseoso de ganar conscientemente un dinero, no por eso deseaba menos salvar al pelotero, y al efecto corrió al balcón y se inclinó hacia el jardín. Kerjean le seguía; pero el bandido, en vez de saltar la balustrada, retrocedió haciendo un gesto muy expresivo de estapor y angustia. El barón se inclinó a su vez y lanzó una blasfemia. La escoba había desaparecido. Morales, en su fuga a la aparición de la duquesa, había juzgado prudente, a fin de proteger su retirada y de encontrarse al abrigo de toda persecución, llevarse la escoba. En lo que primero pensó fue en su salvación; su gran instinto le gritaba: "piensa en tí". Kerjean y Baudrille quedaban en una situación desesperada: de un instante a otro la alcoba iba a ser invadida por los criados del palacio; lanzarse desde la altura de un primer piso sobre tierra endurecida por la helada, era exponerse a perder la vida. Luce tuvo una inspiración y se dirigió hacia la puerta que había quedado entreabierta; echó la llave, corrió el cerrojo, y después, ayudado por Baudrille, levantó una barricada detrás de la puerta con los muebles más pesados que encontró a mano; después arrancó las cortinas del techo y las de las ventanas, las retorció, y las arrojó sólidamente, y fijó en una de las plafones del balcón el extremo de aquella improvisada cuerda. En seguida dijo al bandido, mientras que ya fuertes golpes dados por la parte de afuera de la puerta anunciaban que la gente había llegado: —Baudrille, la salvación está allí; bajad el primero. El teniente no se hizo repetir la orden; agarróse al improvisado cable y se deslizó suavemente al precipicio, ayudado por la fuerza de sus puños. Su bajada fué rápida y llegó, por fin, al jardín. El barón le imitó con igual fortuna, y sus pies tocaban el suelo en el momento en que un